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MEKJSAFn ТВЕРДИТЬ, 
ЩО КОМУНІСТКА ПРА-
ЦЮВАЛА ЯК ШИФРУ-

ВАЛЬНИЦЯ В АРМІЇ 
ВІН ЗАПЕВНЯЄ, Щ О А Н Ш ЛІ МОСС Є ЧЛЕНОМ 
КОМУІПСТИЧНОЇ ПАРТП, А Л Е ВОНА Ц Е З А П Е Р Е -
ЧУЄ; ПЕНТАГОН ЗАЯВЛЯЄ. Щ О А Н Ш Л І МОСС 

ШКОЛИ Н Е МАЛА ДОСТУПУ Д О ТАЄМНИХ 
ІНФОРМАЦІЯ 

Вашингтон. — Сенаторі ні стичної партії. Сама Мосс 

ПОСТРАХ КОМУНІСТІВ — СЕНАТ'ЃОР МекКАРТІ ї ЙОГО КОМІТЕТ 

Джозеф Р. МекКарті пере 
слухував свідків у справі 
Лнні Лі Мосс, яка, згідно з 
його твердженнями, працю 
вала як шифрувальниця в 
Пентагоні. Це лереслухуван-
ня мало бути вступом до пе-
реслухування `секретаря ар-
мії Роберта Т. Стівенса в 
сраві почесного -звільнення з 
армії майора-дентнста після 
того, як виявлено, що він ко-
муніст. Свідок Мері Марк-
ворд, зізноючи в справі за-
труднеяня Аниі Лі Мосс в 
Сигналізаційному Корпусі, 
заявила, що Мосс була чле-
ном комуністичної партії в 
40-х роках, платила членські 
вкладки і мала партійний бі-
лет. Маркворд була членом 
комуністичної партії від трав-
кя 1943 до жовтня 1949 року 
з доручення 'Федерального 
Бюра Інвсстигацій і мала на-
году ствердити, що Мосс бу-

а на списку членів кому-

не могла з'явитися на пере-
слухання, бо вона перебуває 
на лікуванні від січня цього 
року, коли її звільнено з пос-
ту операторќи машини і при-
значено на урядовця до від-
ділу постачання. Армія за-
являє, що Мосс ніколи не 
мала доступу до таомннх до-
кумеятів, і тому не могла бу-
ти шкідливою для безпеки 
країни.. Маркворд заявила, 
що вона ще в 40-х роках по-
ві домила ФБІ про те, що 
Мосс належить до комуніс-
тичної партії, але її ніколи 
не кликали на переслухуван-
ня. Сенатор МекКарті заявив, 
що Мосс заперечуватиме своє 
членство в комуністичній 
партії, бо вона, коли подала-
ла прохання про працю в ар-
мії, присягала, що 'до ком-
партії не належить. Адвокат 
Мосс заявив, що його кліент-
ка з'явиться на переслуханяя 
після ТОГО; як виздоровіс. 
і і ї ї , — — — 

Боротьба за зменшення податків 
Вашингтон..—с На Конгре 

совій Комісії Способів і Ме-
тод ведеться боѓротьба демо-
кратичннх членів цісї комісії 
за зменшення податків. Де-
мократи пропону'ють підви-
щнти .дотеперцвазо суму, — 
вільну від оподаткування (600 
доларів на 'одиў особу), а тв-
кож зменшити на 10 відсот-
хів податки, . які платиться 
під час купівлі деяких това-
рів (лікери, тютюн, газоліна і 
авта). Республіканський про-
відник цісї комісії не допускав 
до голосування в цій справі, 
покликаючися на давнішу у-

лися обидві партії. Згідно з 
цією ухвалою, про обннжен-
ня податків від продажу ма-
ють нараджуватися аж після 
того, як вирішать податкову 
справу в загальному. Респуб-
ліканці ще не ви рішали, чн 
можн'а допустити до змяншея-
пя ГШДЇЄТХІВ від продажу, бо 
тоді поважно зменшилися б 
державќі прибутки, і не було 
би джерела, з якого можна 
було б покрити втрати. Демо-
крати заповідають, що вони 
поставлять свої внески на пов-
ній сесії Палати Репрезентан-
тів, якщо не вдасться пере-

Сенатор МекКарті та Інші члени очолюваної ним Сенатської слідчої підкомісії у Вашинґ-
тоні під час переслухань в справі комуністів в Армії. — На фото: сей. Чарлз Потѓер, 

сен. МекКарті, сен. Генрі Джсксон, сен. МекКлілен. 

5 4 міл. примірників 
газет кожного дня 

. Фвладелфія, Па. — Інфор-
маційннй річняк, прнсвяче-
ний пресі, повідомляє, що в 
1953 році в ЗДА кожного дня 
друкувалося 54,048,953 прн-
міриики газет англійською 
мовою. Це перший раз в істо-
рії преси в ЗДА загальний ня-
клад газет перевищив 54 міль-
йонн. Зріст щоденників свід-
чнть про те, що щоденна пре-
са не втрачас свого значення, 
хоч велику конкуренцію роб-
лять їй радіо та телевізія. Ве-
чірні часописи появляються 
кожного дня в кількості — 
32,402,000 примірників, а ра-
нішні щоденники — в 20,662,-
000 примірників; вони внка-
зують найбільший зріст в ос-
таяніх кільканадцятьох ро-
ках. 

З'ЄДИНЕНІ ДЕРЖАВИ НЕ 
ВИЗНАЮТЬ ЧЕРВОНОГО 

РЕЖИМУ В КИТАЮ 
ДЖ. Ф. ДОЛЛЕС ТВЕРДИТЬ, ЩО СОВЄТИ ЗНАХО-
ДЯТЬСЯ В „БЕЗВИХІДНІЙ СИТУАЦІЇ". — ПОЛІ-
ТИЧШ ВОЛА НЕДОВІРЛИВО СТАВЛЯТЬСЯ ДО 

ГЕН. СМИ† РАДИТЬ ВІДНОВИТИ ДИПЛ(Ь 
МАТИЧНІ ЗВ'ЯЗКИ З ВАТИКАНОМ 

Вашингтон. — Підсекре-
тар в державному департа-
менті генерал Веделл Смнт 
пізнавав перед Конгресовою 
Комісією Видатків і заявив, 
що на його думку, ЗДА по-
винні відновити свої днплома-
тичяі зв'язки з Ватиканом. — 
Він заявив, що говорить у сво-
єму власному імені, а не від 
департаменту, бо це справа 
політична, яку повинні внрі-
шити інші чинники. Смит за-
явнв на запнт демохратично-
го конгресмена Джона Дж. 
Руні, що таке вирішення .цісї 
справи „було б великою ко-
рнстю для уряду ЗДА'% коли 
мається на увазі боротьбу в 
комунізмом. Смит говорив про 

не тільки особистого прсд-
ставќнќа президента. Цю 
справу бажав був розв'язати 
ще попередній президент Гер-

I Москва. — Цьогорічне свят-
кування 36-их роковин чер-
лоної армії відбулося гучні-
ше й гомінкіше, як в остан-

протн такого вирішення цісї 
справи, що він залишив її, 
а Кларк орезвтнував зі свого 
становища, не обнявши навіть 
його. Проти представника 
ЗДА в Ватнкані виступали всі 
некатолккн, а також політнч-
ні груші. ЗДА не мають сво-
го представника в Ватнкані 
рід 1868 року, аж президент 

Совєтські маршали обвинувачують Америку 
в підготовлюванні війни 

рі Труман, який іменував був Шх роках. 20 гарматніх стрі-
своїм представником у Вати- :лів започаткували цілу низку 
кані-генерала Марка В. Клар- спеціальних імпрез — спорто-
ка, але тоді, в жовтні 1951 p., вих змагань, радіо- і телеві-
постала така сильна опозиція дійних програм, маніфестацій 

І промов. Начальник штабу 
червоної армії, маршал Соко-
ловський, і маршал артилерії 
Чнстяков, у своїх промовах, 
5гостро заатакуволи З'сдинені 

звичайною совстською фра-
зеологісю — що ЗДА ведуть 
„політику війни" і готовлять-
ся до „нападу на СССР та ін-
ші демократичні держави".— 
Все це було сполучене з са-
мохвальбою і погрозами. Co-
коловський написав спеціяль-
ну довжелезну статтю до „Із-
всстій" на цю тему, а Чнстя-
ков дав інтерв'ю агенції ТА-
СС. Військовий міністер СССР 
маршал Булѓаній видав окре-
иий заклик до скріплювання 

Держави, закидаючи їм —г за військової сили СССР. 

Нове масове висолювання українців 
до Казахстану Ф. Д. Рузвелт вислав був у 

присутність у Ватнкані осо-j грудні 1939 року свого осо-
бистого представника прези- бистого представника до Ва-
дента, хоч загально відомо,"!-шкалу, який зайняв свос ста- Іѓільшення засівної; площі наІ встськкх 

ПЛЯНОВАНОІ КОНФЕРЕНЦП В ЖЕНЕВІ 
- Вашингтон. — „З'сдинені 
Держави в ніякому випадку 
не визнають Комуністичного 
Китаю" — запевнив держав-
ний секретар Дж. Ф. Доллес 
конгресову комісію закордон-
ннх справ. Він відповідав дві 
години на запити конгресме-
нів, стурбованих рішенням 
учасників Берлінської конфе-
ренції відбути в Женеві кон-
ференцію в справах Кореї і 
Індо-Кнтаю з участю комуні-
стичного Китаю, як учасника 
рівнорядного з усіми іншими 
приявнвми там державами. 
Деякі республіканські кон-
гресові лідери добачили в 
згоді Доллеса на таку кон-
ференцію — крок в напрямку 
визнання комуністичного Ки-
таю якщо не „де юре" (срор-
мально), то „де фаќто" (cj)aK-
тично). Голова комісії закор-
доиних справ в Конгресі, Р. В. 
Чіперфілд, переповідаючи за-
яву Доллеса, ствердив, що 
Доллес виступатиме в Жене-
ві проти права червоного Ки-
таю говорити про будь-які ін-
ші справи, крім справ Кореї 
і Китаю, де китайські комуні-
стн с агресорами, отже без-
посередньо в цих державах 
заінтересовані. З'сдинені Дер-
жоли мають завжди перевагу І Новленд, який вніс до кон-
в переговорах з Совстамн, за-1 тросового рекорду свою про-
явив Доллес. Ця перевага по-'.мову, що її в неділю внголо-
лягас в тому, що ЗДА хочуть Ісив був в Ню Иорку, s гос-

аргументн в обороні стоновн-
ща, що його Доллес займав 
у Берліні, він не дуже пере-
конав конгресменів і не прн-
хилив опінії американських 
політичних кіл в свою сторо-
ну, — твердять вашинґтон-
ські кореспонденти великих 
часописів. Доказом того с, 
напр., факт, що названий 
конгресмен Чіперфілд не від-
повів на питання одного жур-
наліста, чн його задовольнн-
ли пояснення Доллеса. ‚‚Дол-
лес дав дуже вичерпні інфор-
мації". — сказав Чіперфілд 
в'иминаюче і перестав далі 
говорити на цю тему. Кон-
гресмен Смит з Вискансниу 
сказав одверто: „Я не с пев-
ннй, чи ми не опинимося в 
ситуації, в якій будемо при-
мушені погодитися на допу-
щення червоного Китаю до 
Об'єднаних Націй". На се-
реду була призначена промо-
ва Доллеса перед сенатською 
комісією для закордонних 
справ. У відношенні до нове-
дінки Доллеса в Берліні між 
сенаторами панўе ще біль-
ший критицизм, як між кой-
гресмєнами. Особливо невдо-
воленнй голова республікаи-
ської більшостн в сенаті 

Совстська преса присвячує І пляном масового переселю-1 того, чого хоче більшість І трою критикою допущення 
агато місця кампанії за лс-1вання иещаслввях жертв co-j людства у світі, і коли СовстиІ червоного Китаю на ріаиих 

хвалу комісії, на- яку погоди-1 форсувати їх на Комісії. 
Р 

Д-р Солк яочав щеплення проти дитячого 
паралічу 

Пітсбурґ.'Па. -г- Д-р Джо- ження протятілець, які забез-

хцо. Ватикоя волів Ђп `^^`^упуктШШтйгпЛ $ЧПії глпт If 
в себе прсдстаіїїйка ЗДА, а† ним дипломат Тенлор. 

Недбайливу господарювання в амбасадах 
ЗДА 

?уі.,яат'ня^''^везгігчезиих 

експориментів. Віспротиаляються амернкан-1 правах учасника коифервнцИ 
.рфіцШцоМУ повідомлвмиі го-ісккжк -внескам, то думка ові-'.в Ж.внепвї. Новложд лляязлл і 

" р о ` ію}датл^ж, ЬОЛТ"ЯВІ?ОДОВЖ кіль-}ту про` Совстя падпс щораз` прос`ѓо.- що-`ѓвтлг-'̂ вїтье#; едоб-J 
сторах на схщ ВІД України й } к о х Ц1іів 5,000 хлопців і дів-(нижче. Совстн, мовляв, вма-1 Женева не стала новим „да-
Каспіїіського моря, головної чат з Москви, 8,000 — з Уќ-1"еврувалн себе у безвихідну Ілекосхідиім Мюнхеном" (ЯВ-
на землях Казахстану. МІні-{рашн, 1,000 — з Кубані і сот-1 ситуацію: неспокій в комуні- (тяк на угодовецьќў конфе-
стер хліборобства Бенедіктов І ні інших молодих патріотів зістнчяих, державах такий ве-Іренцію з Птлером у Мюнхені 
заповів, що ще цього року І інших частин Совстського(ликнй, що комуністи бояться І в 1938 році). Зате заступник 

Вашингтон. — На Конгре-Іфів, непрактичні, бо надто І віддано буде під управу рад-ІСцюзу висловили свос бажай-1 давати громадянам більшу І державного секретаря гене-
совій КомісП Видатків обгово-j „модні" для свого прнзначен- госнів 1,800,000 гектарів зем-іня (?!) взяти участь у пс-1 свободу, щоб вона не була І рол Ведел Смнт вдоволений 

нас Е. Солк, професор Пітс-
бурзького університету, по-
чав перше масове щеплення 

)шкільннх дітей лроти дитя-
чого паралічу. В першому дні 
він нащепнв 500 дітей з 1, 2 
і 3 кляси публічних шкіл, в 
тому числі і своїх трьох ді-
тей. Щеплення м'ас закінчн-
тися до 1 червня. Д-р Солк 
щепить тільки тих дітей, бать-
ки яких на це погодилися. 
Кожна дитина дістає 1 кубіч-
ний центнметер сироватки, 
яка містить у собі „мертвий" 
вірус дитячого паралічу. Цей 
пірўс заслабий, щоб викли-
кати недугу, але досить силь-
ннй для того, щоб викликати 

печують дитину від жахливої 
недуги. Пробні щеплення 
мають вияснити такі три 
проблеми: скільки сироватки 
треба на одно щеплення; як 
часто треба щепити, щоб дн-
тячнй організм був відпорний 
на цю недугу, і які відступи 
повинні бути між окремими 
щепленнями. Сироватка д-ра 
Солка — це не гамма ґльо-
буліна, якою щепили мину-
лого року і яка, згідно з до-
свідом спеціалістів, не забез-
печувала дітей від заяеду-
жання. Сироватка д-pa Солка 
різниться також і від тієї ма-
терії, якою цього літа Крайо-
ва Фундація для поборюван-
ня дитячого паралічу мас на 

рювано справу недбайливого 
господарювання в деяких ам-
басадах. Виявилося, що в ар-
хівному буднику амбасадн 
ЗДА в Лондоні ще й досі жи-
ве 13 осіб, які спровадилися 
туди ще під час війни. Ствер-
джено, що державний депар-
тамент не знає, що зробити ^ 
будинком, який ще в 1947 р. 
подарувала урядові ЗДА Бар-
бара Гаттон, теперішня пані 
Порфіріо Рубірозо. В амбаса-
ді в Брюсселі (Бельгія), кріс-
ла, закуплені для стеногра-

ня. В Парижі уряд ЗДА ќу 
пив у барона Моріса Рот-
шильда будинок за 1,959,000 
доларів, з якого власник заб-
ров мистецьке влаштування, 
замінивши його дешевою імі-
тацісю. ЗДА мають у Марселі 
„надзвичайно кумедне примі-
щеиня", до якого не можна за-
їхатн автом і в якому немає 
води. Всі ці справи виявлено 
під час переслухання трьох 
конгресменів, які минулого 
року оглядали приміщення 
амбосад і консулятів. 

ралу колгоспів. Разом перед-І Казахстані". У перекладі на 
бачасться взяти під управўі зрозумілу мову це значить, 
кругло 5,750,000 гектарів до- що тисячі українців приму 

ДІТРОЙТ ЗАПОЧАТКУВАВ ЮВІЛЕЙНІ 
СВЯТКУВАННЯ УНСОЮЗУ 

в дитячому організмі розмно- щепити понад 1,000,000 дѓѓен 

Є По всій країні збирають 
гроші на створення наадокаль-
ного музею в домі бувшого 
державного секретаря Кордела 
Толла, в якому він народився 
Я2 роки тому. Дім цей знахо-
диться недалеко Бнрдставну в 
стенѓі Теннессі. На побудову 
цього музею потрібно 200,000 
доларів. Стейт Призначив на 
цю ціль 9,000 долярів. 

# Дирекція Цивільної Аеро-
навтики рекомендує турбомото-
рові літаки спершу внпробову-
иати при транспортуванні това-
рів І аж після того вживати їх 
як пасажирських літаків. Ця ж 
таки сама дирекція повідомляє, 
що турболітаки збудовані в 
ЗДА. перевовнтимуть людей 
десь після 1937 року. Вони поч-
иуть курсувати на внутрішніх 
летунськи.х лініяЌ. 

ф Група американських про-
мисловців і підприємців прибу-
ла до столиці КолюмбіІ Вого-
ти щоб обговорити можливості 
поширення амераханськях інве-
стицій в тій країні. 

ф Презядеитсмва К о м і с і я 
для зменшення жертв на авто-
страдах складається з 40 осіб. 
В другому' дні В конференції 
промовляв віце-президент Ри-
чард Ніксон. який заявив, що 
ця конференція напевно спри-
чиниться до зменшення смер-
тельянх випадків і матеріяль-
иих втрат на шляхах ЗДА. 

В А М Е Р И Ц І 
ф Джордж Ф. Кекяап, був-

шнй амбасадор ЗДА в СССР, 
заявив кореспондентові місце-
вого часопису, що він не радив 
би учням Прінстонського уні-
верситету вябнратн диплома-
тичну кар'єру, бо тепер ство-
рнлася така ситуація, при якій 
невідповідно трактуютть лю-
дей у дипломатичній службі. 
Ќенная був на дипломатичній 
слуясбі від 1927 року аж до мя-
нулого року, коли зрезиґнував 
зі свого посту, внаслідок того, 
що Совсти відмовилися впусти-
ти його до Москви; крім того, 
він розійшовся у поглядах Із 
теперішнім державним секрета-
рем Джаном Фостером Долле-
сом. 

Дітройт, Міш. — Місцева 
українська громада започат-
кувала минулої неділі цілу 
низку ювілейних святкувань, 
що відбудуться цього року по 
багатьох наших громадах для 
відзначення вО-річчя Україн-
ського Народного Союзу. В 
програму дітройтських свят-
кувань входила промова го-
лови УНСоюзу п. Дмитра Га-
личина, вступне слово голов-
ного радного Володимира Ді-

програмою свята, та виступи 
'хору „Сурма" під дирнгенту-
рою д-ра В. Кушніра, фортс-
піянове сольо пані Надії Дя-
чун та сольоспів ліричного 
сопрана пані Ірини Бойко-
Якнма. В програму святку-
вань входив теж бенкет, яким 
проводив Іван В. Іванчук. 
Святкування мали широкий 
відгомін у місцевій амернкан-
ській пресі, про що мова на 
іншому місці (див. редакцій-

днка, який теж проводив на: „Надхнення і гордість"), 

лі і 500,000 гектарів під уп- більшуванні засівної площі в використана проти режиму, вислідами Берлінської конфе-

теперішніх неужитків та те-
ренів, що їх ще не торкну-
лась людська рука. Ці плянн 
пов'язані, очевидно, з новим 

сово переселюсться в безлюд-
ні пустелі Казахстану на по-
невіряння в умовлиах, негід-
них людини'. 

Канцлер Аденауер закликає підсовєтських 
німців до видержливости 

Берлін. — Західньо-німець-
кий канцлер Аденауер і сім 
західньо-німецьких міністрів 
прибули до західнього Бер-
лїну, щоб заманіфестувати 
свою єдність з берлінцямн і 
виголосити з того найдалі на-
схід висуненого німецького 
міста промови, звернені до 
східніх німців. У двох одно-
годинних промовах канцлер 
Аденауер закликав східніх 
німців, що перебувають під 
совєтськии режимом, бути 
терпеливими, вірити в пере-
могу слушної німецької спра-
ви і не заломлюватись духом 
внаслідок невдачі Берлінської 
конференції. Аденауер урочн-
сто заявив, що 45 мільйонів 
німців у Західній Німеччині 
не припинять боротьби за 
об'єднання з 18 мільйонами 
підсовєтських німців. Зоќре-ПІВ СОТНІ ТАНЦЮРИСТІВ ПРИГОТОВЛЯ 

СТЬСЯ ДО ВИСТУПУ НА ЮВІЛЕЙНОМУ і-" Ад.„ауср .ідРШж^„,ро 
бити проти комуністичного ре-
жиму одверті бунти, бо вна-
слідок цього приходили б ре-

ФЕСТИВАЛІ УНС В КАРНЕЃ! ГОЛЛ 

ф Хоч кількість затруднених 
у Канаді дещо нижча від иор-
мальнрї. Канадійськяй Торго-
вельний Банк заявляє, що не-
мас небезпеки, щоб безробіття 
далі поширювалося. Число без-
робітних, дещо більше в порів-
ияниі з попередніми роками, 
треба пояснювати збільшенням 
числа робітників взагалі. 

ф На півночі від Квібеку 
(Канада) відбуваються війсь-
кові маневри, ціллю яких є 
випробувати військовий виряд 
і витривалість вояків у зимову 
пору. В цих вправах бере та-
кож участь летунетво. 

Ню Иорк. — Кожного по-
неділка, досі в приміщеннях 
УМСА при 23-ій вулиці, а в 
наступний понеділок в Укра-
їнському Народному Домі при 
142 2-ѓа Бвеяю, понад пів 
сотні молодих танцюристок і 
танцюристів з-поміж тут на-
родженої і новоприбулої мо-
лоді приготовляється до вис-
тупу на Ювілейному Фести-
валі Українського Народного 
Союзу, заповідженому на 16-
го травня ц. р. в Карнегі Гол. 
Танцюристи виступлять в 
рямках уривку опери Лисен-
ка „Майська Ніч", яку виста-
вить Метрополітальний Кбмі-
тет Ліѓн Української Молоді 
та хор тієї Молоді під прово-
дом Степана Марусевича та 
під загальним музичним ке-
рівництвом Ольги Дмитрів. 

Режисеруватиме дир. Иоснп 
Гірняк. На тих святкуваннях. 
як уже проголошено, внступ-
лять також об'єднані хори ме-
трополітальної округи Ню 
Иорку і Ню Джерзі під днрн-
ґентурою Олександра Мякіі-
тюка, що виконають кантл-
ту Кншаксвича „Катерина" в 
супроводі Української Снм-
фонічної Оркестри. Підгото-
ву танцюристів до висту'пу ве-
дуть спільно три керівники 
танцювальних груп: Іван 
Фліс, Володимир Баќлд та д-р 
Роман Петріна. Загальне ке-
рівництво мас Іван Фліс. По-
дібно, як танцюристи, Метро-
політальний Хор, що підго-
товляс оперу, матиме свою 
чергову пробу (в понеділок о 
год. 8:30) вже в залі Народ-
ного Дому при 142 2-га Еве-
ню (між 8 і 9 вулицями) 

преси ,̀ які цілком розірвали1! 
зв'язок між східньою і захід-
иьою частннамн Німеччнни. 
Аденауер обіцяв, що західньо-
иімецький уряд р більшій мі-
рі, як досі, допомагатиме За-
х ід ньому Берліноні, переду-
сім у покритті дефіциту За-
хіднього Берліну, що стано-
вить 55 мільйонів долярів, і в 
зменшенні безробіття. — Кан-
цлер Аденауер дістав листа 
від англійського міністра за-
кордонннх справ їдена з вн-
словленням жалю, що Вер-
лінській конференції не вда-
лося перевести об'сдиаяия ні-
мецького народу. Другого ли-
стп дістав він від французько-
m міністра Бідо з запрошен-
ням на розмову в різних ак-
туальних справах. 

џ Z0 театрів на ВродвеІ в 
Ню Порќу давали спеціяльиі 
пополудневі вистави в День 
ИІІШИНҐТОНП. Ця новинка пуб-
лнці сподобалась і всі театри 
були переповнені. 

Коли ж громадяни не діста-1 ренції, бо, мовляв, ця конфе-
ють свободи, то неспокій і не-1 ренція потвердила ще раз, що 
вдоволення ростуть щораз СССР не змінив своєї засад-
більше. Не зважаючи на всі ничої політики. 

Французи зволікають з ратифікуванням 
оборонного пакту 

Парнж. — Хоча французь-
кнй прем'єр Лянісль заявив 
був, що пакт про Европейсь-
ку Оборонну Спільноту опн-
ннться в парляменті для ра-
тифікації зараз після закін-
чения Берлінської конферсн-
ції міністрів закордонних 
справ, проте французькі пар-
ляментарі не виявляють нія-
кого бажання приспішувати 
цієї справи. Навпаки, існує 
тенденція зволікати аж до 
закінчення Женевської кон-
ференції, яка мас розпочати-
ся 26 квітня ц. р. Деякі фран-
цузькі політики твердять, що 
пакт про Европейську Обо-
ронну Спільноту тісно в'я-
жеться з війною в Індо-Кнтаї 
з уваги на заангажування у 
тій війні французьких зброй-
иих сил, і тому треба вижда-
ти на висліди Женевської 
Конференції. Проти цього ви-
ступас міністер закордонних 

ГРОМАДА В ДЖЕРЗІ СИТІ - НА ПЕРШОМУ 
МІСЦІ В ЖЕРТВЕННОСТІ 

Джерзі Ситі. — Відносно і хочих до праці одиниць. Ви-
иевелика місцева українська яснення про працю та даль-
громада вийшла на шосте ш і п л я н и Централі УККомі-

. тету давав приявний на збо-
місце в сум. зложених датків І ^ о р г а к і з а ц 1 Й І Ш Й референт 
до Ь країнського Народного т а ДИрЄктор канцелярії УКК 
Фонду, але займає перше п. Юліян Ревай. На голову 
місце в жертвенності, якщо І нової Управи Філії переобра-
загальну суму датків порів- но п. Шараиа, а до Управи, 

справ Бідо, але фактично 
справа представляється так, 
що дебата над ратифікацією 
того пакту не може розпоча-
тясь в парляменті, поки не 
з голосять свого внеску 4 ко-
місії: закордонних справ, вій-
ськовнх справ, заморських те-
риторій і фінансова. Тим ча-
сом більшість членів комісії 
закордонних справ є проти 
ратифікації того пакту — во-
ни не формулють свого ста-
новища і не відсилають пакту 
до парляменту, а без цього 
всі інші названі комісії не ио-
жуть окреслити свого стано-
вища. Бідо написав листа до 
німецького канцлера Аденау-
ера у справі поладнания „різ-
них справ". Під цим треба ро-
зуміти передусім справу Зар-
щини, від полагодження якої 
залежить ратифікація пакту 
Оборонної Спільноти фран-
цузькнм парляментом. 

В СВІТ І 

няти з кількістю населення — 
стверджено на загальних збо-
рах місцевої філії Україн-
ського Конгресового Коміте-
ту, що відбулися минулої не-
ділі, 21-го лютого. На зборах 
обговорено низку важливих 

крім нього, увійшли: проф. 
Савчук, п. Гіль, п. Гавўр, п. 
Литвинка, проф. Мухлн, п. 
Колодій, п. Домарецькнй, п. 
Паниківський, п. Дзядів, інж. 
Церквич, п. Ќостів, п. Ясе-
ньовський, п. Вук, п. Кохай 

місцевих справ та ствердже- та п. Присуляк. Винесено теж 
но загальне недомагання всіх І низку рішень щодо дальшої 
наших громад: недостачу о-' праці в промаді. 

ф В англійському парлямен-
ті зголошено інтерпеляцію у 
зв'язку л газетним повідом-
ленняи про те, що американ-
ські сенатори Вриджес і Сай-
мінгтои прибули до Англії для 
перевірки активности комуніс-
тів у фабриках літаків, що їх 
ЗДА замовляють в Англії. Реч-
инк уряду запевняв, що ан-
глійські робітники не зізнава-
тнмуть ні перед якими чужи-
нецькнми органами. 

# Ген. Кпрль Оберг. началь-
ник поліції у Франції під час 
німецької окупації, і його ад'-
ютант полк. Гельмут Кнохен, 
відповідатимуть перед фран-
цузьким військовим судом за 
масові арешти, внселювання і 
вбивства, доконані за час їх-
нього урядування. Як це ста-
лося. що цих німців суднтн-
муть за воєнні злочини аж за 
дев'ять років після закінчен-
ня війни - - часописи не вяяс-
нюють. 

ф Тадао Яиада, 26-літній 
радник японської амбасадн в 
Західній Німеччині, згинув у 
Бонні у вуличній ивтомобільніП 
катпстрофі. 

ф БрмтійськнЙ н а с л І д ник 
престолу, S-літній принц Чарлз 
і Його сестра, 3-літяя принцеса 
Анна. виїдуть до Добрўќу на 
узбережжі північної Африки, 
щоб зустріти батьків, королеву 
Єлисавету II та князя Единбург 
ѓа, коли вони вертатимуться 
із навколосвітньої подорожі до 
Англії. Діти Єлнсавети не були 
ще ніколи поза межами Англії. 

ф У ro.ionult кватярі НАТО 
під Парижем відбувається кой-
фервнція військових лікарів-
хірургів П'ЯТИ держав, членів 
НАТО. і одного цивільного хі-
рурга. що заступає шосту дер-
ж`аву. Вонн мають уодностай-
ннтіі технічні деталі медичної 
служби у збройних силах НА-
тб , до якого належать з своі-
мн арміями їв різних держав. 
На тих нарадах головує шеф-
лікар американської -,' армії в 
Европі. 

ф 3 Кеограду повідомляють, 
що на території Югославії при-
землипся мадярський бойовий 
літак совстськоі конструкції 
МІГ 15. ніби наслідком внчер-
папня пального. 
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„ИАДХНЕНИЯІ ГОРДІСТЬ" 
„Засуджені на рабство чужими володарями, загарто-

гані А сам'оусвідомлені люди з овіяних вітрами степів та 
плодючих земель України в Східній Европі належать до 
найвартісніших громадян Дітройту. Навіть користу'вання 
назвою „Україна" було заборонене тим людям, які впро-
довж великої частини свосї Історії були уярмлені російсь-
кнмн царями, а тепер Совстським Союзом. Подих волі вчи-
нив чудо над вчасними іміґрантами. Вони скинули тавро 
рабства, накндуване їм впродовж генерацій. Вони поспішн-
ли впевнити себе самих і доказати американцям, що вони 
не менш вартісні як інші національності. І так вони ство-
рили Український Народний Союз. Для них це був живий 
символ того, що українці, якщо мають нагоду, можуть тво-
ритн й у'правляти своїми власними інституціями і також 
можуть дати свій вклад у ріст і велич Америки.. . Україн-
ський Народний СоК?з сьогодні с надхненням і гордістю для 
українців у цілому св іт і . . . " 

Ці слова взяті дослівно з „Дітройт Нюз", де вміщено 
довшу інформацію-комснтар з нагоди відзначення 60-літ-
нього ювілею УНСоюзу. що відбулося там 21-го лютого ц. р. 
А для потвердження такого означення УНСоюзу наведено 
в першу чергу числа: кількість членів і відділів у цілій 
країні, загальну суму майна, яка переступила 15 мільйонів 
і с імпозантна навіть для звиклого до великих чисел аме-
рикаиця, а також подано короткий перегляд організаційної, 
культурної, видавничої та політичної діяльності! Союзу. 
Далі в цьому коментарі сказано: „Український Народний 
Союз с світською організацією, яка служить всім українцям, 
незалежно від їхніх релігійних переконань та СОЦІАЛЬНОЇ чи 
політичної приналежності!. Проте, ця організація с одним 
з найбільш рішучих ворогів комунізму, на поборювання 
якого сксровус велику частину свосї активності!..." 

Це, очевидно, не перший раз американська газета так 
високо ОЦІНКИ: Український Народний Союз та його працю, 
а через нього і весь український нарід та його вартість. За 
60 років існування та діяльности УНСоюзу таких і подібних 
коментарів було вже стільки, що їх можна б зібрати в грубі 
томи, подібно, як і тих статтеЃ!, що появилися на видані 
УЧСоюзом англомовні твори про Україну та її нарід, його 
культуру, історію та змагання. І коли в цін конкретній но-
вій публікації стверджусться, що Український Народний 
Союз є „надхненням і гордістю для українців у' цілому 
світі", то всі вони засвідчують, що Український Народний 
Союз є для американців одним з найбільш переконливих 
доказів вартості! і великої творчої сили українців. Що ж 
бо може переконати американця більше в спроможності та 
вартості народу, як не організація, що, не зважаючи на най-
більші труднощі та перешкоди, зібрала в своїх рядах де-
сятки тисяч членів і створила багатомільйонове майно. Як-
іцо ж до того долучити всенародний характер цієї організа-
ції, її клясичио-демократнчну систему, її відданість великим 
ідеалам цісї країни та ідеалам народу, назву якого вона 
носить, її виразне загальнонаціональне політичне обличчя, 
то ясно, що до такої організації не можна не мати респекту, 
не можна не ставити її за приклад іншим. 

Шкода тільки, що між нашими людьми с ще багато та-
ких. які недоцінюють усіх тих важливих моментів в Україн-
ському Народному Союзі та в його значенні для української 
справи. Якби вони ці моменти розуміли і доцінювали, то 
сьогодні цілком певно не було б ані одного свідомого укра-
їнцл поза Українським Народним Союзом, він збільшився б 
на десятки тисяч нових членів і тим самим ще більше 
:`росла б його переконлива сила для американців про твор-
чу вартість українського народу. 

Український Народний Союз відзначає в цьому році 
своє 60-річчя, з нагоди якого й прозвучав згаданий вище 
американський голос. Головний Уряд у своєму ювілейному 
ааклнку з цісї нагоди поставив перед нашою спільнотою 
скромне завдання: збільшити в цьому році УНСоюз бодай 
на 5,000 нових членів. Сказане вгорі доводить, що вико-
накня цього завдання ще тільки посилило б цю організа-
і;ію, яку американці вважають „надхненням і гордістю" для 
українців у цілому світі, за один з найбільш переконливих 
аргументів про вартість і спроможність українського народу. 

MOBR ІНШОГО ТОНУ 
(Допне із Лондону) 

Загальне розчарування з 
іисліду Берлінської конфс-
-)снції змінило обережний 
гон преси цісї країни. Коли 
`пила підготова до конферсн-
'ОЇ в Берліні в січні, то над 
гою, справою всі „хухали". 
іќ над новонародженою дн-
гиною, щоб не застудити і не 
‚зурочити". 

Як далеко йшла преса в 
цій країні, щоб догодити 
Москві і не „напужатн" мож-
чнвости порозуміння, бачимо 
ч свідомого замовчування 
пресою в Англії „ювілею" 
300-ліття Переяславського до-
говору. Хоч Москва зробила 
j 300-ліття Переяслава „все-
союзне свято", преса Брита' 
нії цього „не помітила". Тіль-
ки „Тайме" умістив дуже по-
верхову статтю Ісаака Доіі-
чера, в якій автор „намішав 
капусти з Горохом" і не нил-
внв розуміння української 
проблеми. По суті, та стаття 
є обороною російського пану-
вання в Україні, бо підно-
снть до неба всякі „добродііі-
ства", що їх. мовляв, принес-
ла Совстська Росія в Украї-
ну. „Манчестер Ґардіян', 
друга газета високого рівня, 
навіть не назвала статті про 
Переяславський договір ня-
лежним іменем, а тільки 
„казкою про два міста" (Кн-
їв і Москва). 

Однак тактика Молотова 
змінила цей обережний тон. 
Коли виявилося, що Москва 
не хоче зробити навіть най-
менших ўступок західнім ве-
ликодержавам і цинічно до-
магасться таких позицій в 
Европі. які забезпечили б ко-
муністнчній армії дальший 
наступ на Захід. — в громад-
ськііі думці Британії зросла 
тривога. Дехто порівнює цю 
тривогу з настроями після 
угоди з Птлером і Муссоліні 
в Мюнхені 1938 p.: тоді ус-
тупки тільки збудили апетит 
німецького диктатора. 

З приводу теперішньої си-
туації в Европі та в цілім 
світі беруть слово не тільки 
політики, але також військові 
діячі. З промовою про попе-
рсджсння російської агресії 
виступив у радіо маршал 
бритійського летунства, був-
шиіі начальник штабу повіт-

Іопннх сил сер Джан Слессор. 
(Маршал Слессор ствердив у 
своїй промові, що „нема най-
меншої можливості! лорозу-
міння з комуністами нормаль-
ннми цивілізованими метода-
мн міжнародних перегово-
рів". Тому маршал радить 
„позичити" у комуністів їх 
способи — „доконаних фак-
тів". Маршал Слессор подає 
плян забезпечити Европу від 
нового німецького імперіяліз-
му — договором між німець-
кою союзною республікою, 
ЗДА, Канадою, Британією та 
іншими. До цього договору 
мали б бути запрошені також 
СССР, Польща, Чехословач-
чина і ін. країни за залізною 
завісою. 

Маршал не вірить у мнро-
іюбність Москви, а тому під-

крсслюе, що для утримання 
комуністичних сил від аґре-
?ії потрібна сила: „Ніхто не 
захоче розвинути більшу вій-
ну, якщо знає, що через те 
нищівна сила атомової повіт-
ряної фльоти впаде на його 
голову. Я вірю, що свідомість 
цього є рішальним фактором 
в совстській політиці". 

Сер Джон ставить домаган-

ня, щоб совстськс військо 
вийшло з Німеччини, але не 
тільки на схід від теперішніх 
границь Німеччини, але далі 
— в межі СССР. 

Звичайно, ці вимоги Мос-
ква уважає за порушення 
свого . „права", здобутого в 
другій світовій війні. Ясно, 
однак, кожному: навіть взяв-
шн своє військо до границь 
1939 року Москва ЛИШИТЬСЯ 
велнкодержавою, вебезпеч-
ною для своїх сусідів. Імпс-
ріялізму не можна зліквіду-
ватн частково, 'ВИЗВОЛИВШИ 
від нього ТІЛЬКИ частийў Ев-
ропи. Тільки визволення всіх 
націй, пригнічених Москвою, 
може забезпечити свободу і 
мнр в Европі. 4 t . 4к. 

ЗАСПОКОЄНА ЦІКДВІСТ) 
Коли в травні минулого ро-

ку Вннстон Черчнл вперше 
виступив з палким закликом 
до західнього політичного 
світу змагати до зустрічі з 
совстським п р є д с т авннком 
„на високому рівні" і ту свою 
ідею повторював потім кіль-
какратно в різних формах, то 
на її піддержання мав най-
важливіший аргумент: у та-
кій безпосередній зустрічі 
можна найкраще перевірити 
правдиві інтенції совєтської 
політшш, а це необхідно для 
дальшого власного плину-
вання. Нема ніякого сумніву, 
що Берлінська конференція 
зійшлась головно під отим 
натиском в першій мірі збоку 
Англії, яка захоплено відгук-
нуласл на ідею свого старого 
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КОНФЕРЕНЦІЯ В СПРАВІ 
АКАДЕМІЧНОЇ СВОБОДИ 

В СССР 
Гурт активних колишніх 

підсовстських емігрантських 
науковців зголосив свій про-
скт відбути в місті Ню Иор-
ку конференцію в справі 
академічної свободи в СССР. 

Конференція має бути 
влаштована під назвою: 
„Академічна свобода в СССР 
як загроза для большевиць-
кої теорії і практики". 

Конференцію призначено 
на суботу й неділю, в днях 
3-4 квітня 1954 року в примі-
щеинлх нового дому Carnegie 
Endowment for International 
Peace, в Ню Порќу при Пло-
щі Об'єднаних Націй та 46 
вулиці. 

Речник Організаційного Ко" 
мітету, до якого, під сучасну 
пору, належать науковці з-
поиіж емігрантів багатьох 
народів під Совстами, заявив, 
що згадану конференцію 
треба відбути з двох голов-
иих причин: 

Попершс, треба остаточно 
розвіяти всякі ілюзії, що їх 
поширюють комуністи та їх 
снмпатикн-поплентачі про те, 

буватнмуться в суботу, дня 
З квітня, передполудием 
пополудні. Вони будуть при-
свячені дискусії про аноде 
мічну свободу в Совстському 
Союзі у відношенні до ‚.влас 
тивої науки", а також у від 
ношенні до „соціальних на-
ук". 

Остання сесія призначена 
на пополуднє в неділю, і в її 
програму включено питання 
про гуманітарні науки під 
совстським режимом. 

Згідно з постановою Орга 
нізаційного Комітету, на цій 
останній сесії питання роз-
глядатимуть на підставі за-
гальних совстськлх поглядів 
на справу, а також з позицій 
різних національних груп, 
що живуть під Совстами. 

Промовців і членів пооди-
ноких комісій вже вибрано. 
їх імена будуть оголошеці в 
ќдротќомў часі. Крім проти-
комуністичних науковців, які 
походять з-поміж підсовстеь-
кої еміграції, Організаційний 
Комітет запросив на конфе-

лідера. Так само нема сумні 
вў, що наведений аргумент 
був найбільш - переко 
для Вашингтону, який зразу 
поставився, був, до ідеї про но-
ву зустріч із Совстами веохо-
че й недовірливо, якщо не яв-
но насторожено. Невідомо 
тільки, чи нині, після закін-
чеиия Берлінської конферєн-
ції, Черчил мас почуття здо-
бутої перемоги. Ствердження 
офіційним комунікатом учас-
ннків конференції повної не-
вдачі в найважливіших спра-
вох. для яких її скликано — 
це жалюгідний образ ннніш-
ньої міжнародної мізерії. По-
розуміния у ф о р м а льній 
справі — скликати нараду 
про далекосхідні справи до 
Женеви — це цукерок, що 
ледве чи всилі осолодити по-
смак полину, який залишнв-
ся після Берліну. 

Коли ціллю Берлінської 
конференції було перевірити 
совстські пляни, то ту ціль 
всі три західні міністри за-
кордоннвх справ осягнули НА 
100%. Ніхто з них напевне не 
їхав туди з рожевими надіями 
зустріти такий миролюбно-
згідливий настрій у Молото-
ва, щоб можна було перевес-
тп об'єднання Німеччини на 
балі вільних виборів, привер-
пеиня Німеччині сувереннос-
тн і залишення їй вільної ру-
ки у внбопі поміж Сходом і 
Заходом. Доллис. Ідей і Бідо 
— це люди, які напевне не 
належать до наїсннх, що ві-
рять у дійсну якусь зміну со-

СУЧАСНИЙ ФАРИСЕЙ 
` І ` . 

(Замість проповіді) 
інгельська притча про набуваю! (Хоч .закон вима-

гордого і зарозумілого фари- гав давати на` х}рам і справи 
сея та. покірного^'грішного суспільні лише десяту части-

ну з поля і череди). `А ак-
X так, захоплений само-

вихвалянііямГТ вш^ч`мааіть 
пальцемХ вказує ва^чсйого 

явд не 
лтяуяк ось ‚цей ўрізний 
тарр Д . 

митаря не втратила 
туальностп і в наші 
час. 

рцевідець Господь цісю 
притчею виявив своїм 
чан таємні думки`-тіҐ наміри 
двох людей. До церквнзайі 
шли воНи^в--адііій TOV" —І Осоружна і ^еприсмна`іпос-
помолитися, але з різними :Тать приточновЧі 'ЯіариоАя є 
намірами: один — дякувати. і я с к р а в и м прототипом сучас-
а другий — просити прощен-' н о г о н а м фарнсеиЛчО^ л н ' 
ня. Фарисей свою молитву ш е різницею,.- що останній в 
почав так: „Боже, дякую Т О - ) С В О Ї Я гордині. і. самозакоха-
б і . . . " І здавалося б, що да- ` ності та зарозумілості далеко 
лі він буде дякувати Богу за переріс перщо$о. Сучасний 
всі одержані добродійства. TaJHaM фарисей .не відчуває на-
це там! Він безсоромно по- віть потреби дцнйти до хра-
чав вихваляти себе самого, му, щоб подякувати за всі 
пишаючись своїми чеснота- добродійства Грсподеві. Він 
ми: дякую Тобі за те, що знаходить собі інше місце, де 
я не такий, як інші, всякі там він прилюдно^ 'може похвали-
злодії, кривдниќй, перелюб- - тися своїми вигаданими чес-
ннки". І, вказавши прилюдно нотами. На різних громадсь-
на відсутність у нього яких- (них зібраннях він обов'язково 
будь негативних рис, без най- забирає слово,' в якому док-
меншого відчуття скромности ладно оповідає'про свої за-
наводнть цілий ряд позитив- (cл^ти перед на'цією, про свою 
них рис. Тадже ж, каже, по- вельмнкорисну працю для 
щуся два рази на тиждень! добра народу,Тири тім не за-
(Хоч закон наказував пости- буває зі спра`вді-менторським 
ти лише раз на рік).. Даю апльомбом повчати всіх слу-
десяту частину зі всього, що x a 4 j B Про істоту справяснього 

1 патріотизму. - 1 - 'дуже часто 
трапляється, 'що він не посо-
ромиться ткнути пальцем мс-
жи очі тому`' чи іншому ми-
тареві. Він ^самопевний, бо 
ключ до розв'язання всіх 

французів з їхньою різнород-
ною журбою, з якої і до того 
часу не бачили виходу (8-літ-
ня війна в Індо-Китаї, страх 
перед відродженням німець- найскладніших проблем є ли-

іШШлЩ^,тШпо кої мілітарної потуги і госпо-)ше в його рукаќ. Тому для 

що, мовляв, і в Совстському Рв"ЧЧо w " 0 " 1 визначних 
Союзі існує і навіть підсилю- американських професорів та 
сться академічна свобода . в

, в ч е н и х - ^ " а я л я У?%Ль як 
розмірах, я к . цоиа відома `в, ^ о в и або чл^ни комісії на 
З'сдиненлх Державах Амери" ^х трьох сесіях конференції. 
кн чи в інших частинах віль-
ного світу. 

Фактична безпідставність 
такої ілюзії пов'язана з дру-
гою головною причиною кои-
фсренції. Вона мас показати, 
що в Совстському Союзі вза- н е н н я - ПРН . Ч0МУ змрнено 
галі нема академічної сво-іУ811^ теж ' н а чаЯ' ^Р 0 . ' 
боди. або є тільки в незнач4Д0 8 Ж якого дотичний вчений 

. . . . . ' " Ч І П ' І П Л І ! Г Г ! І Л ч г п П П О І Ї І Л В П Т Т І та 

При виборі колишніх під-
совстських науковців, Орга-
нізаційшш Комітет дотрнму-
вався засади, щоб підібрати 
таких учасників, які мають 
признані академічні досяг-

ній мірі, і то тому, що коли б 
вона існувала, то витворюва-
ла б поважну загрозу для 
большевизиу, бо вияснюва-

`змушений був працювати в 
небезпечних обставинах під 
большевицькям режимом. 

Плян конференції укладає 
ла б і викривала б фальшиві,та всією працею конференції 
підстави теорії большевизиу. керуватиме зовсім незалеж-
або заперечувала методи, що но самостійний Організацій-
на них большевики опирають ний Комітет, створеннЃі з 
'свою владу в Совстському учених емігрантів, в місті 
Союзі та ведуть працю в шп-.Ню Иорку. 
рокомў світі. Інститут для Вивчення Іс-

Таким шляхом, колишні торії та Культури СССР, що 
підсовстські науковці, що.знаходиться в Німеччині, в 
братимут`ь участь в конфе-і Мюнхені, запропонував по-
ренції, можуть ствердити на ќриття фінансових коштів, 
підставі власного досвіду, що'Американський Комітет для 
в переважній мірі нема ані і Визволення від Большсвнзму, 
мови про свободу в анадсміч-)що допомоѓги: Інститутові в 
них дослідах совєтської на- Мюнхені, підтримує цю кои-

ференцію, бо переконаний, 
що на її нарадах здобудеться 
матеріали високої вартостн, 

уки. 
Конференція передбачає 

три окремі сесії впродовж 
двох днів. Перші дві сесії від- які можна буде доцільно ви-

настала після смерти Сталіні. 
Проте, розраховуючи, що 

Совстському Союзові необ-
хідна „передишка" і що війна 
йому тепер не на руку, бо до 
неї він ні мілітарно, ні еконо-
мічно ще не підготований, 
репрезентанти Заходу не мог-
лв заздалегідь виключаѓй 
можливості! якихось успіхів. 
Тому й виїздили вони до Бер-
ліну, складаючи обережні за-
яви, напівскептнчного, напів-
оптимістичного характеру. 
Здасться, тритижневі розмови 
з Молотовим, що сидів поміж 
Громи ком та Малій ом і без-
сумнівно репрезентував акту-
альну й авторитетну советсь-
ку політику, ці тритижневі 
розмови були для Заходу но-
вою знаменитою лекцією на 
тому, чи можна мирними за-
ходамн, розмовами за зеле-
ним столом, замиритися з Со-
встамн і відбудувати у світі 
лад і справедливість. 

Тисячі коментарів, що ви-
ии пронизана веллка міжна-
родна преса, будуть обгово-
рювати всі подробиці тієї 
многогранвої і надзвичайно 
складної ситуації, яка вятво-
рюсться у світі після цісї ос-
танньої невдалої спроби за-
мирнти у Берліні вогонь і во-
ду. Для німців, що десь у під-
свідомості таки плекали ва-
дію, що може Берлінська кон-
ференція дасть їм національ-
не об'єднання і державну су-
веренність, — висліди Берлі-
ну с трагічним ударом. Для 

корнстатн в боротьбі проти 
большсвнзму. 

Загальне звідомлення з 
конференції буде опублікова-
не окремою книжкою і розіс-
лане вченим та науковим ін-
ституціям Західнього Світу, а 
повідомлення з перебігу кон-
фсренції будуть передаватися 
через радіо „Визволення" в 
різних мовах підсовстських 
народів. 

дарська криза). Берлінська нього немає жадних автори-
конференція дала притоку; тетів ані світських, ані цер-
хвилюватися у вижидати ковинх. А одночасно з ТИН, 
квітневої Женевської конфе- j коли прнточннн , фарисей да-
ренції. З усіх заінтересованих і вав на Божу і суспільну 
у Берліні сторін може най-1 справу, хоч не,з високих сло-
менші несподіванки пережив'ќуќ, більше навіть, як треба, 
репрезентант З`сдивених Дер- то сучасний , нам гордий і 
жав і найменший вплив ма-1 самолюбний (. фарисей ревно 
тнме Берлінська конференція стереже свої .матсріяльні на-
ва будь-яку зміну дальшої дбання і не дає з них не то 
американської політики. По- десятої, але навіть трьохсотої 
винні би послабнути „`впіз-
ментські" настрої і скріпитися 
переконання серед політичної 
і військової верхівки ЗДА, що 
єдиною політикою у відно-
шенні до СССР може бути 
тільки політика сили. 

У Берліні перевірено, що 
Москва не тільки не є готова 
зректися будь-яких ОСЛЃІВ, 
що їх здобула під час і після 
третьої світової війки, але, що 
вона наставлена на. дальше 
поширювання своїх впливів, 
свого значення і свосї реаль-
ної сили коштом дальших за-
плат від Заходу. Вона потре-
бус передишки, але в тому 
самому часі ладна вимусити 
на Франції визнання комунќ-
тичного режиму в Китаї за 
ціну припинення достави 
зброї комуні стичним опрнш-
кам в Індо-Китаї; вона, Мос-
ква, фінансує комуністичні 
банди на брнтійських Маля-
ях, вишколює агітаторів у 
Кенії і піддержує „прогре-
систів" у Ѓвіяні, але водно-
час робить мільйонові замов-
леннл в Англії, щоб розклас-
ти її морально і щоб закрі-
пити в ній свою п'яту коло-
ну; і навіть у відношенні до 
того свого „ворога ч. 1", 
яким є нині для Москви Ва-
шинґтон, вона готова „посту-
пнтисл", напр., у справі ми-
рової конференції для Кореї, 
щоб водночас посилити свою 
кампанію в ЗДА за допущен-
ням комуністичного Китаю 
до Об'єднаних Націй. 

(Закінчення на crop. 3-ій) 

чи чотирьохсотої частини. 
Він не годен навіть спромог-
тнсл на вдовину лепту — 
раз на рік дати сднну „дс-
сятку". Тож годі зустріти йо-
го ім'я в списках жертводав-
ців на наш - Національний 
Фонд. Годі сподіватися від 
нього корнети і порятунку 
для тих нашиЃх'однокровних 
братів і сестер, що на вигиан-
иі в голоді, холоді та тяжкій 
нужді перебувають. Це ще 
добре, коли на заклик наших 
громадських чи церковних 
установ допоііоѓ^гп нещасним, 
порятувати їх в̂ біді шорстко 
відповість: ,Ха# їх там Бог 
порятує". Але'найчастіше він 
залишається "глухим і байду-
жим до всіх-цих' закликів, а 
тим самим до людського го-
ря і сліз. 

Сучасний фарисей облуд-
ний і лукавий^ бо своє само-
любство він'навіть уміє вн-
правдатн, що, мовляв, і ра-
дий би дати, та 4,принципово" 
не можу, бо- з -цього Фонду 
видають не за призначенням, 
ділять несправедливо, їздять 
по світі і йоѓр, фарисея, не 
питаються і так далі, без кін-
ця. 

Тож останній. клич Народ-
ного Фонду ‚-^ -„Критикуй — 
але дай!" яскраво потвер-
джус це. І тут мимоволі на 
закінчення самі напрошують-
ся слова церковного пісно-
піву: „Від кваса і лести фа-
рисейської ізбави нас, Гос-
поди!" 

о. С. Г. 
і ' І = 
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М. Приходько 

МОСКОВСЬКЕ ПАНУВАННЯ НА 
УКРАЇНІ 

(Доповідь, виголошена аягліАською мовою, ќя Чет-
вертому Всекаиадійському Конгресі Українців 

у Вінніпегу 8 липня, 1953 р.) 
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Ііоротьба УІІА проти двох 
окупантів 

Вжг в 1912 іюці на Україні 
ПрГЙНІхуються партнзантські 
ВІѓЇ ЦЯЌ, що згодим наростають 
і порстворюіотьг.я в Україн-
с ќу Попстиж'ьку Армію. Ци 
армія провадила боротьбу на 
jiua фронти - - проти німець-
кнх оі^чіннтів і проти мос-
ковських комуиігтпчннх пар-
Л"язаяських лагонів на укра-
}Г"ЬУ.ІЇі TCDHTOpil. 

Везалеречним с той факт, 
іг.о налрикінці другої світовоі 
ГіГіии число вояків ЎНА вн-
I осі" до пш мільйона, озбію-
с ЇХ німецькою гі совстсь-
II о зброєю. Повстанці прова-
д!і:.!И більші н менші бої з во-
рогон, робили иападя на зр-

сеніиіи зброї, переривали ні-
мсцькі й совстські комуніка-
ції. На Україні жила тоді на-
ївиа віра, що по розгромі 
брунатного фашизму альянти 
повернуть зброю проти фа-
шистів з Кремлю. На жаль, 
так не сталося, і тому Ші 
стоїмо сьогодні перед мебез-
пекою нової гльобальиої вій-
нн. Перемогу. Східню Ввро-
пу, Манджурію, половину 
Коцс`і її Китай було подаро-
вано Кремлеві. А полонених 
л червоної армії, що перебу-
валн по скінченні війни в Ев-
ропі, видано було Москві на 
смерть або загибель в кон-
центраційних таборах. 

Здобі'вши повний спокій 
на зовнішніх ф р о н т а х , 
Кремль відразу кинув десят-

іки дивізій на поборювання 
І сил національних революцій 
і в першу чергу проти ЎПА. 
На цьому етапі боротьби за 
волю України впали десятки 
тисяч відважних синів її, але 
український нарід не скорив-
ся. Про це свідчить, зокрема, 
той факт, що дня 12 травня 
1947 року Москва, Польща і 
Чехословаччина змушені бу-
ли підписати офіційний мілі-
тарнин акт про спільну бо` 
ротьбу проти ЎПА. 

І якщо сьогодні ми не мас-
мо офіційних відомостей про 
збройну боротьбу більшого 
маштабу в Україні, це зовсім 
не означає, що дух боротьби 
за волю том вичерпався. Це 
означає лише, що українські 
бойовики пішли в підпілля, 
розпорошилися в масі народу 
і чекають слушної нагоди, 
щоб знову роздмухати прига-
шене полум'я боротьби за во-
лю. Недарма так часто совєт-
ська преса пише про необ-
хідність безпощадної бороть-
би проти так званих україн-
ськнх буржуазних націона-
лістів. Це вони, невидимими 
руками, по багатьох містах 
України позривали гасла-, 
присвячені смерті Сталіна, і 
замість них понаписували 

три магічні літери: ЎПА. 
Люди на Україні знають, 

так само, як знали ми, пере: 
буваючи ще за залізною за 
слоною, що за кордоном діс 
СКЗИЛЬНИЙ уряд Української 
Народної Республіки. Вони 
вірять, що прийде час, коли 
він повернеться з незабутнім 
прапором Снмона Петлюри, 
забитого московським аген-
том 1926 року на вулиці Па-
рнжу; з прапором Євгена 
Коновальця, що згинув 1938 
року від пекельної машини 
московського агента на ву-
лнці Ротердаму; з революцій-
ним завзяттям Тараса Чуп-
ркнкн, командира ЎПА, що 
згинув 1950 року на бойово-
му посту в Україні. 

Тінь московського новіль-
инцтва над світом 

Сьогодні ми стоїмо напере-
додні великих, неминучих 
подій. Грізна тінь цих подій 
нависла над світом зі Сходу, 
її джерелом є заповіт фа-
раона московського комуніз-
яу — Леніна: Росія. 
плюс Німеччина, плюс Ки-
тай і Індія — це перемога 
комунізму у всьому світі". 
І: ‚Дорога до Парижу веде 
через Пекін". Для Москви 

цей заповіт був і залишасть-
сл незмінним, незалежно від 
зміни персонажів у Кремлі 
Може змінюватися лише так 
тика, яку також накреслив 
'Ленін: Для досягнення 
мети — всі засоби добрі . . . 
але часом доцільно зробити 
крок назад, щоб потім зробн-
тн два кроки вперед"-

Це є код до розшнфрову-
вання різних тактичних „ми-
ровнх" маневрів Москви, але, 
на жаль, цим кодом майже 
не користуються на Заході. 

Чи це політика сміли пости? 
І в так званій холодній 

війні Захід не вміє викорнс-
товувати внутрішніх супереч-
ностсй і слабостсй ворога. 
Захід, на жаль, ігнорує або й 
просто не знає про той ба-
гатозначний факт, що він 
має за залізною заслоною 
багато мільйонів щирих дру-
зів серед людей неросійської 
національності!, і в найбіль-
шій мірі на Україні. Можна 
не сумніватися, що, на внпа-
док збройного конфлікту 
Кремлю з демократичним сві-
том, сотні тисяч українців, 
білорусів, балтійців, азербай-
джанців, грузинів і червоно-
армінців інших поневолених 

Москвою націй будуть, при 
першій нагоді, сотнями тисяч 
здаватися в полон добровіль-
но. Так було на початку дру-
гої світової війни, коли Ро-
сійська імперія, що хвалнла-
ся непереможністю, опииила-
ся паї межі повного розгрому. 

Але тепер, після гіркого 
досвіду з німцями, люди за 
залізною заслоною повинні 
знати про те, що західній 
світ незламно стоїть на заса-
дах Атлантійської Хартії і 
безкомпромісово підтримус 
національне визволення всіх 
поневолених Москвою иаро-
ДІВ. 

Політика безпринципна і 
нерішуча; політика безконеч-
них поступок ненажерливій 
Москві; політика, яка допус-
кає до того, що ворог мас 
можливість купувати страте-
гічні матеріали, які внкорис-
товує для вбивства вояків 
країни, що доставила ці ма-
теріялн; зрештою парадок-
сальна політика створення і 
фінансування комітетів, що 
вже сьогодні провадять гос-
тру боротьбу за збереження 
неподільності! російської (ще 
єдиної на світі) імперії на 
випадок зудару двох світів — 
є згубною політикою для де-

мократичного світу. 
Така політика сьогодні с 

причиною того, що Захід, за-
мість мати ініціативу в своїх 
руках, постійно здає Крсм-
леві позиції в холодній війні 
а завтра вона може привести 
до того, що мільйони потен 
ціяльннх щирих і бойових 
спільників демократичного 
світу за залізною заслоною 
відвернуться від Заходу. 

Один з найкращих журна 
лістів Европн — Сальвадор 
де Мадар'яга — у своїй стат-
ті, вміщеній недавно в ‚.Hoc 
Цюріхер Цайтунг", написав 
про сьогоднішню тактику За-
ходу таке: В кожному 
випадку треба привітати не-
обхідну осторогу в цій новій 
ситуації, що показує, в яко-
му стані непритомності! цілий 
світ танцює під московську 
сопілку. Коли Москва нака-
же, весь світ біжить повною 
парою. Москва дасть проти-
лежний наказ — і негайно 
рух зупиняється скрізь. Коли 
Вишииськнй чнгикне, весь 
світ починає чнгикатя також. 
Коли він сміється, весь світ 
починає сміятися. Досить бу-
ло йому ляше на пів дня 
притишити агресивні промо-
ви — і весь світ побачив пе-

'+л-:г ' ї і^- - ' ' ' " ` - ; : : і : гл^. '^^ 

рсд собою новий світанок на 
обрії". v - . 

Сьогодні, на- жаль, в світі 
виглядає на те. що історія 
з Чемберленом`г його запамо-
роченням мировими пропозн-
ціямн Гітлера` повторюється, 
лише з тою різницею, що, за-
мість Мюнхеяу.`' над світом 
нависла моск'овська мара з 
Леніновим заповітом: „Три 
чверті населення земної кулі 
може згинути, `коли потрібно, 
щоб була забезпечена пере-
мога комуністичної ідеї для 
одної чвертн". 

Україна, що .перша склала 
незчисленні здерѓтий МОЛОХОВІ 
московського комунізму, знає, 
що означає $о$ ленінський 
заповіт в дії. Ѓтому ми. ук-
раїнці, щирі ^друзі вільного 
світу молимося; .Боже, спаси 
його від того. #ещастл, що 
його пережила' й переживає 
наша рідна Україна. 

(Доповідь опубліковано ан-
глійською мовою в формі 
брошури під' назвою „Uk-
гаіпе and RifsaVa". її можна 
замовити в ЛУК — 722 
Mclntyre Bl(Jg. ' Winnipeg, 
Man. Ціна брошури 254) 
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Р А Д И Д И Р Е К Т О Р І В УКРАЇНСЬКОГО К О Н Г Р І Х О в в Г О 

К О Ш Т Е Т У А М Е Р И К И Д О У К Р А Ї Н Ц І В 

У З Ў Д І Ѓ Б № Н И Х Д Е Р Ж А В А Х А М Е Р И К И 

Громадякв( ', 

П'ятий Конгрес Американських Українців, щ о в ідбувся 
в Н ю Иорку в липні 1952 року, виразно н вимовно вказав 
шлях, яким повинні йти всі ми, українці Америки, в вашо-
му великому і відповідальному завданні.' допомагати ўкраїн-
сьќому народові в його невпинній, важків боротьбі з а повне 

' визволення. Конгрес накреслив також загальногромадсько-
м у представництву Американських Українців, Українському 
Конгресовому Комітетові, напрямну, якої він повинен дотри-
муватнся у здійснюванні цього завдання. 

Річні Збори, які радили в Н ю Иорку в жовтні минулого 
року, ВИСЛОВИЛИ низку рекомендацій д л я керівних органів 
Українського Конгресового Комітету в ділянці його акту-
альної, практичної праці. Зокрема висловили нові побажай-
ня у справі дж'ерельно-наукового зазнайомлюваний світу з 
цілістю української проблеми. 

П'ятий Конгрес і Річні Збори сказали також своє сло-
во про Український Народний Фонд, як базу , щ о дас змогу 
д л я Українського1 Конгресового Комітету продовжувати свою 
політичну діяльність, далі її розгортати й виконувати ті зав-
д а н н я й доручення, щ о їх ухвалили умавдатовані представ-
ники української спільнотіѓ. Сказали свос слово про Укра-
їнськнй Народний Фонд, як основу, що дасть спроможність 
вести політичну акцію в користь української справи неза-
л е ж н о , виключно власними засобами, щ о їх жертвують ук-
раїнські патріотичні громадяни в З'сдинених Д е р ж а в а х 
Америки. 

Б о Український Народний Фонд, створений Американ-
ськимв Українцями чотири роки тому, — це не справа допо-
могн одній чи другій українській групі, одному чи другому 
українському політичному представництву; це справа засо-
бів на фінансування збірної, широкої праці для добра всьо-
го українського народу; А ця праця, в пов'язанні з теперіш-
ньою міжнародною ситуацією, — д у ж е актуальна, д у ж е не-
оОхідна, д у ж е відповідальна. 
'.- Щ о б розгорнути її, щоб продовжувати її, щ о б виконати 
її, — Український Конгресовий Комітет мусить мати д у ж е 
поважні фонди. Ці .фонди мас дати ваша українська збірно-
та в З Д А . якщо хоче, щоб все те, що вона ухвалила своїми 
делегатами й представниками П'ятого Конгресу, стало ділом. 

Мн з гордістю дивимося на три минулі роки Українсько-
го Народного Фонду. Мн з признанням відзначаємо велику 
жсртвенність українців у З'сдинених Д е р ж а в а х . Мн глибоко 
переконані, щ о українські громадяни цілком свідомі особлн-
вої ваги теперішнього, м о ж е й вирішального для нашої 
справи, часу. І т о н у саме ми твердо віримо, що українськії 
громадяни виконають свій національний і патріотичний обо-
в'язок внсоковартїсним вчинкам! 

ТОМУ З А К Л И К А Є М О УСІХ ВАС, Г Р О М А Д Я Н И , 
В К Л Ю Ч И Т И С Я `ДО ЗАГАЛЬНОГРОМАДСЬКОІ Ж Е Р Т -
ВЕННОСТИ Н А У К Р А Ї Н С Ь К И Й Н А Р О Д Н И Й ФОНД В 
А М Е Р И Ц І , Щ О П В И З Н А Є М О ГРОМАДСЬКОЮ ПОВИН-
НІСТЮ ВСІХ У К Р А Ї Н Ц І В У З ' С Д И Н Е Н И Х Д Е Р Ж А В А Х , 
Б Е З У В А Г И Н А " Т Е . Д О ЯКОЇ О Р Г А Н І З А Ц П ВОНИ Н Е 
Н А Л Е Ж А Л И Б.' 

Закликаємо , всі українські національно-громадські ор-
гаиізації, які щ е досі цього не вчинили, приєднатися до ор-
ганізаційної системи Українського Конгресового Комітету, 
стати його членами і збирати Національний Даток снсте-
матично й орѓануаовано. 

Закликаєѓмо Членів у с і х українських національно-гро-
мадських організацій масово складати свій Національний 
Д а т о к д о Українсьѓкого Народного Фонду Америки та при-
сднуватн нових платників і жертводавців. 

Т о ж кличемо ус іх Вас , Громадяни, сповнити В а ш у гро-
мадську повинність: 

ВПЛАТИТИ' НАЦІОНАЛЬНИЙ ДАТОК ДО УКРАІНСЬ-
КОГО ФОНДЎ АМЕРИКИ! 

Мн кличемо Вас в ім'я добра української справи! В ін-
тересі поваги українського загалу в Америці !Не забувайте, 

СТЄШМІ IvypuiUK'b 

ШІКАГОВСЬКА ХРОНІКА 

ПРЕДСТАВНИЦТВО В.О. УКРАЇНСЬКОЇ НАЩО- і! 
НАЛЬНОЇ РАДИ в ЗДА 
. і, повідомляє, що 

ЖАЛОБНА АКАДЕМІЯ 
присвячена; св. пам'яті Президента Української 

! Народньої Республіки 
А Н Д Р І Я Л І В И Ц Ь К О Г О 

відбудеться в НЕДІЛЮ, 28-го ЛЮТОГО 1954, 
о 4-Ія год. nonojr...y АвдиторН Вашингтон Ірвіиґ Гайскул — 

Ірвінґ Пя. І W аул. (між 3— і Евенлмн) и Нью Иорку 

""Ті ІГпі ' ЇМ Щ " " Щ " — " ' " " " " " — w — " " 

j Увага! — Вунсакет, Р. Ай. і околиця! 
УКРАЇНСЬКА КАТОЛИЦЬКА ПАРАФІЯ — 

ВУНСАКЕТ 
запрошує на 

ЗАБАВУ - ЗАПУСТИ 
В НЕДІЛЮ, 28-го ЛЮТОГО 1954 P., 

в залі при Влвкстояе вул. Початок о ѓод. 2-ІЙ попол. 
?4^^^^^кау4МіЛУАМуаУ4иЦ-аМ14^^ 

5Щиянмивийа̂ іживюйй8аюя̂ іяюаива8а 
УВАГА! ГАРТФОРД І ОКОЛИЦЯ! 

Товариство Приятелів Пластової Молоді 
„Пластпрнят" в Гартфорд, Кони., 

. запрошує на. 
МАСЌОВІ ВЕЧЕРНИЦІ 

' що відбудуться 
В СУБОТУ, 27-го ЛЮТОГО 1954 P., 

в залах "Italian-American Home" прн 234 Pearl St., Hartford. 
Початок точно о 8-ІЙ годині веч. Вступ $1.25 
Одяг вечірннй або косткшовий. — Маски буде ^іожна одер-

жатн на місці.'— Добірний буфет у заряді Вп. Паиь 
„Пластпрнятў". 
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Річні Збори -федеральної Кре-
дитової Кзднсркивн відбулися 
в неділю, дня 31 січня в „Укра-
Інськія Бесіді", осідку ЦІСІ коо-
перативв. Зали „Весідн" була 
повна, дискусія дуже інтересна, 
а заінтсресавання спілкою ве-
лнке. -Зі звіту прсдсідннка іяж. 
Сомлнчука і касира О. ІІлсшкс-
вича. aid охоплювали вповні 
всі фази діядьяости кооперати-
вн, впходнть дао аа минулий 
рік (третій рис існування) це! 
кооперативний баях знову зба-
гатявсн і його актвва виносять 
Тепер 386,000 дол. Уділено 203 
позичок на суму 150,000 дол.. а 
річний оборот виносив майже 
півтора мільйона долярів. По-
знчки уділено на купно авт, 
устаткування, подорожі, студії, 
ремонти Й інші дрібні речі. 
Найбільшим клопотом коопера-
тини був надмір грошей, бо не 
було досить позичок, щоби вло-
жнти гроші на кращі відсотки. 
В Америці є тепер падпродук-
ція рільничих й промислових 
продуктів і нема косять коксу-
ментів, с 1 вадпродукція гро-
ша. тому клопіт кооперативи 
був загально - американським 
клопотом. Для вкладників уді-
лоно %8 дивіденди. Були дум-
кя, щоби дати лише 2'А відсот-
ків, а решту перенести до ро-
зорви, яку треба будувати на 
всякий случай, коли зважити, 
що без сталої каицелярійяоі си-
лн, без більшого оголошення, 
без персоналу, що дбав би про 
нові джерела інвестиції, коопе-
ратива потрапила дати 3vr ди-
ніденди, то це неабиякий осяг. 

Вояцька кутя, зорганізована 
спільно всіма організаціями ве-

теранів, а саме: ОбВУА, ДИВІ-
аі Впинів і ўтостів, увінчалася 
уотхом. На диво прийшло яов-
но Людей, чоловіків з жінками, 
так, що велика оаля Союзового 
Дону не могла всіх помістити. 
По вечері і .всього двох промо-
вах та одному привіті підбула-
сн аабава при оркестрі п. Це-
пннського. Але чогось тбраку-
вало „шаўнѓу" на тій вояцькій 
забаві і куті, па яку прийшло 
біЛЬШе ВОЯКІВ МОЛОДШОГО ВОНО' 
ліяня, чим „старої веяин". Це 
було військового гумору, відо-
мого в українських військових 
імпрезах з часів Цянки-Скоро-
ладн. А військові імпрези, чи 
імпрези ветеранів, повинні все 
різнитися від цивільних і мати 
свій питомий характер. 

Відділом УНСоюзу, який чи-
сельно найбільше зростас, є 
відділ 423-тнй ім. Коновальця. 
Історія зросту відділів УНСо-
юзу не лише в Шікаґо, але в 
цілій Америці, не звав случаю, 
щоби новий відділ за 2у2 року 
свойого існування дійшов д о 
числа 600 членів. Мені відомий 
лише один відділ, а саме 204-й 
в Ню Иорку, що за аскрстирю-
вання п .Блнзнака від свого 
заложения ріс „як на дріж-
джах" і змагався тоді за прн-
мат найбільшого відділу У. Н. 
Союзу з 381-им відділом ,Дні-
стер". Але навіть цей ріст не 
дорівнював ростові 428-го від-
ділу. -Як так дальше піде, то 
на основі математичних правил 
правдоподібності! 428-й відділ 
йде на здобуття почесного 4кс-
нн — найбільшого відділу У. 
Н. Союзу в Америці. Є на цс 
в нас добрі обставини, с .добрий 

УВАГА! УВАГА! 
ДРУКУЄТЬСЯ ВЖЕ ДРУГА ЗБІРКА ПОЕЗІЙ 

„ТИХЕ ПОДІЛЛЯ" 
L НАДДШСТРОВОГО . 

яка в наступному місяці поступить в продаж 
в книгарні: 

SURMA BOOK A MUSIC CO. 
11 #Mt 7th Street, New York 3. N. Y. 

Ціна за примірник 40 центів. 
`Для книгарень знижка. 

що Ваша пожертва буде також підтримкою змагань Уряду 
ЗДАмерики за волю всіх народів і за загальний мар. 

В ім'я нашого великого завдання: допомогти ўкраїн-
сьќому народові в його боротьбі за повне визволення! 

Ню Иорк, в лютому 1954 року. Згідно з ухвалою Рада 
Директорів з дня 5 лютого 1054. 

УЬРАШСЬКИП КОНГРЕСОВИЙ КОМІТЕТ АМЕРИКИ: 
Р А Д А Д И Р Е К Т О Р І В 

І. ЧЛВНИ ЕКЗЕКУТІІВИ: 
ІІРОФ. ЛЕВ Е. ДОВРЯИСЬКІШ, Голева 

Професор Університету Джорджтави у Вашингтоні. Д. К. 
ДМИТРО ГАЛИЧИН, Заступник "Голови 

Продсідннк Українського Народного Союзу 
ТЕОДОР МИНИЌ, Заступник Голови 

Рек. 'Секретар Українського Робітничого Союзу 
СТЕФАН ОПРИНСЬКПП, З а с т у т ш х Голова 

Рск Секретар Союзу Українців Католиків „ПРОВИДІННЯ" 
МИХАЙЛО ДУТКЕВНЧ. Заступник Голови 

Скарбник Українсько! Народної Помочі 
ОЛЕ`НА ЛОТОЦЬКА, Заступниця Голова 

Предсідяяця Союзу Українок Америки 
ОСИП ЛНООГІР, Касир 

Заступник Прсдсідннка Укр. Нар. Союзу, 
Голова Т-ва Українських Професіоналістів Америки 

' АНТІН БАТЮЌ, Секретар 
Голова Українського Робітничого Союзу 

ЇГИАТ БІЛПНСЬКНЙ, Секретар 
Союз Україпдів КАТОЛИКІВ „ПРОВИДІННЯ" 

СТЕПАН PL ЯРЕМА, Вкаа№. Дкроктор 
Т-во Українських Профссіокалістів Америка 

ЛЇНХАТІЛО ПТЗНАК, Ген. ДорахпЯк - -'"'.''. 'J1 "ИЃЧРЧ 
Т-во Украінськісх Професіопалістіп Америки 

II. ЧЛЕНИ ПО ЛІТИ ЧИ ОХ РАДИ: 
МИХАЙЛО ВЄТУХІВ 

Голова Української Вільно! Академії Наук 
; Ю Р І Й В О Л И Н Е Ц Ь 

Союз Украінськс-Амсряканських Ветеранів 
АДАМ ЃОРДИНСЬКИЙ 

Союз Українців Католиків „ПРОВИДІННЯ" 
ВОЛОДИМИР ДАНЌО 4 

Ліґа Української Молоді Північної Америки 
ВАСИЛЬ ЗАВГГНЕВИЧ 

Українська Народна Поміч 
ЄВГЕН ЗИБЛІКЕВИЧ 

Українська Гетьманська Організація Америки 
ЛУКА МИШУГА 

Редактор щоденника „Свобода" 
ВАЛЕНТИН НОВИЦЬКИИ 

Демократичне Об'єднання бувш. Репресованих Українців 
Совстамн 

ІВАН ПАЛИВОДА 
Голова Об'єднання Демократичних Організацій 

ТЕОДОР СЕНДЗШ 
Український Національно-Державний Союз 

МАТВІЙ СТАХІВ , 
Редактор „Народно! Волі" 

МИКОЛА ЧУБАТИЙ 
Редактор журналу „Український Квартальний" 

ІВАН ВОВЧУЌ 
Голова Організації Оборони Чотирьох Свобід України 

ЯРОСЛАВ ГАИВАС 
Організація Державного Відродження України 

ОЛЕКСАНДЕР ГРАНОВСЬКИИ 
Професор Університету Міннесота, Голова Організації 

Державного Відродження України 
ВОЛОДИМИР ДУШНИК 

Редактор „Українського Бюлетеню" 
МИКОЛА ЗАЯЦЬ 

Об'єднання Демократичної Української Молоді 
ОМЕЛЯН ЛОГУШ 

Об'єднання Прихильників Визволення України 
ВАСИЛЬ МУДРИЙ 

Об'єднання Українців в Америці „Самопоміч" 
ВАСИЛЬ ОМЕЛЬЧЕНКО 

Голова Спілки Українсько! Молоді Америки 
ІВАН РОБЕРТС 

Товариство Українських Професіоналістів Америки 
РОМАН СМАЛЬ-СТОЦЬКІШ 

Професор Маркет Університету в Милвокі, 
Голова Наукового Товаристѓва їм. Шевченка 

МИКОЛА СТЕПАНЕНКО 
Об'єднання Українців Рсволюційно-Демократичннх 

Переконань 
ВАСИЛЬ ШАБАТУРА 

Предсідник Української Народної Помочі, 
Редакція „Народне Слово" 

рскрутаційннй терен, на якому 
живе дуже багато добрих каи-
дндатів в члени УНСоюзу. 
Иредсідником відділу є орга-
-яізатор УНСоюзу п. Дмитро 
Білсцький, і завдяки йому лег-
ко є відділові зростати. Я мав 
нагоду $ўти аа річних зворах 
відділу і стверджую, що я там 
запізнався з молодим, здоро-
иим елементом, ловим здобут-
ком УНСоюзу. Заля „Бесіди" 
'була повна, бо прийшли на 
Збори й жінки. 

На жаль, відділ бореться з фі-
нансовимн труднощами (це є 
недомаганням всіх нових від-
Ділів), бо нема ще відділової 
каси, не всі члени платять 
вкладки на час, а до Союзу 
розмст треба все вислати, а як 
'Нема всіх грошей, треба су-
спендуватн тимчасово нераз 
багато членів. Кілька добре об-
думаних імпрез можуть внвсс-
ти відділ з цієї фінансової не-
волі і як цей відділ ім. Коно-
вальця п е р е п л и в е грошову 
Сцнллю і Харибду, то його 
гарна будучність не знайде 
більше жадних перешкод до 
осягнення вимріяної мети - -
найбільшого відділу У Н. Со-

Оголошешиі в „ С в о б о д і " 
цплачусться — заявив мені ек-
зскутішннй директор щадничої 
спілки „Тризуб" п. Петро Пу-
цнло перед виїздом до Гат-
Спрінгс, Аркснсо. Був на збо-
рах 220-го відділу, вибрали йо-
T4J делегатом на конвенцію У. 
'Я. Союзу і мусів виїхати 
„савт", бо під час т. зв. ґренд 
опенінг в „Тризубі", про яке 
було два рази ігів-сторінковс 
оголошення у „Свободі", пра-
цював 12-16 годин денно над 
оформленням пів-тнсячкн но-
внх вкладників. Обіцяв дати 
-мені повний образ всього, що 
сталося, щоби доказати прав-
дявість свого твердження, а 
тнмчасом ствердив, що під час 
'кампанії за „новим бнзнесом" 
.‚Трпзуб" фінансово подвоївся! 
По повороті зі Савту сподіюся 
натінсатн інтересний репортаж 
на тему .‚Тризубу". 

Турецького гтпозндоитп Бпчпп 
піталн в нас 4-го лютого бен-
к,еТом в готелі Блекстон. При-
няттп в честь його влаштував 
і аорганізував грецький комі-
тет, на чолі з єпископом Гам-
вріліс, бо турків у вас нема 
Дивувалися люди, як це так, 
'що греки, які з турками, 500 літ 
'Воювали і ворогували, цілува-
лиса на бенкеті з туркиними. 
Грецькі бесідники яригадували, 
як по пераѓ№ світовій віяні кя-
аалеріл турецького генерала 
-Кемлля-Паші, пізнішого презн-
деята АТа-Турка, прогнала гре-
нїи з Малої Азії, справила грс-
кам велику різню в Смирні 
І затопила грецьку фльоту біля' 
острова Лесбос. А ннні греки 
з турками об'нялись, забули 
минуле і вітають голову ту-
рецько! держави, як приятеля. 
Турецька держава, що по оер-
шій світовій війні ме мала ні-
одного приятеля, ис мала за-

, грлннчного бизнесу і порожні 
ібаакн, здобула спіт л наиіть 
:а!іервічтгх ворогів. Нащадків 
д а в н і х т у р к і в вітає тепер 

'Не лише Европа, але я. Амери-
ка, бо турецька армія займає 
ключову позицію в боротьбі а 
комунізмом. 

Купують домм нові украіи-
оькі поселенці, що є дуже від-
радним явищем. Замісць пла-
титк ‚.ронт", можна сплачувати 
власні доми та ще й дохід ма-
тн. Але треба й розум мати і 
дивитися в будучність. Є в нас 
свої я чужі люди і бѓора, що 
продають доми, але нема бюр 
поради, де мажна бн довідати-
ся правду про дім, околицю і 
т. п. А продавці хочуть дім 
продати і їх солодкі слова та-
кі. якцього лиса Микити, що 
хвалив ворону 1 П голос гар-
няй на те лише, щоби вона сир 
з дзюба випустила. Тому не 
треба Й нашим людям „випус-
катн" долярів на різні славосло-
шя; треба засягати інформацій 
л банках. С різні зони і окремі 
мапя -міста, з яких можна до-
відатиоя те, що треба звати. 
Вже тепер великі байки і по-
знчкові інституції ке хочуть у-
ділюватя позичок на реально-
сті на схід від Кедзі вулиці. 
Тяжко запрацьовані доляри, як 
вже хто й рішиться на купно 
дому, треба льокуватн на маст-
ки на заході, півночі чи піпден-
ному заході, 1 то чим дальше, 
тим краще. При відділах У. К. 
К. А. ие лише в Шікаґо. але й 
в Америці взагалі, повинні по-
стати окремі господарські ко-
МІсіІ, які дбали би про того ро-

I ду справи. 
Епідемії скажгииим (рейбіс) 

запанувала в нашому місті. 
Дійшло до того, що впродовж 
одного дня пси покусали 72 
особи. Заалярмовано міську і 
і тентову- комісію, змобілізовано 
уряд здоров'я, прнспішено ви-
ріб сировини для інскцій жерт-
вам скажених собак. Об'явлено 
псам -війну І наказ „Стріляй 
шоби вбити" на перший підо-
гц)ілнй показ собаки. Окре-
иі вози, узбросні в потрібне 

приладдя, ловили і звозили 
псів до поліціяннх станцій, де 
їх оглядали і давали застрнкн. 
Окрема комісія, покликана для 
переведення слідства, чому епі-
дсмія скаженини взяла верх, 
ствердила слідуюче: шикаґов-
ські пси мають за багато волі. 
Власники псів не інтересують-
ся ними, не водять до ветерн-
нарних оглядин, не встрвкують 
регулярно інскцій, не дбають 
за дієту псів, лише іх парего-
довують і перевантажують їх 
шлунки харчами кухні, замісць 
окремих харчів з вітамінами, 
потрібними для здоров'я. А 

Заспокоєна цікавість 
(Закінчення зі crop. 2) 

т 

Цей д у х вічної експансії і 
вічної агресії проявився в 
Берліні у поводженні Моло-
тсша в ус ій свої:1 наготі, без 
уваги н а сором'язливі лист` 
ки, щ о ними тут і там прн-
кривано наготу: миролюбно-
пропагаидивні фрази, які. 
слава Богу, перестали вже 

найважніше, псам можна жити робити враження на держав-
на волі лише по фармах, а в т х м у ж і в „ ‚ „ у т р ^ х з а і с і д . 

в а т Г л а ї ц ю х а м н Т Р С б а ` + ^ Щ представників, що сиділи 
Іван Фрапко по англійськн, І з а 0^аяш C W M , 0 M , 3 Рспрезен-

— видання філософічної бюліо-1тантамн Москви. І коли дін-
теки Ню Норку, що вийшло'єно треба було їм щ е перові-
1948 року під редакцією відо- рятн дійсне політичне облич-
м о г о п р о ф . м е я і н г а . знайшло І теперішньої, найновішої, 
дорогу до Шікаґо. Гарно о-1 . _' 
правлена 265-сторінкова книж-1 післясталінськоі Москви, то 
ќа, переклад творів Івана Фран- вони повинні почувати вдяч-
ка, покійлого вже Персоваля ність д о Черчила, що намо-
Конді, продасться тепер за 50 в и в ї х ^ ткиіі е к с т , Є римент. 
центів. Книжка рнночна. ціна . . . г 

якої була 3 1 пів долара. и и д - ! Ч н ^ Цього пізнання усклад-
но немає покупців, коли прода- нлться дальші відносний у 
сться за безцін. Книжку мож- світі, чи облетшаться — по-
на замовити у „Марборо Букс " K ^ e найблнжча майбут-
222 - 4-та вулиця Ню Иорк. н і с т ь . французько-

Вечір Казкн" д'.точа 1м-
преза. влаштована Ватьківсь-
ким Комітетом при церкві 
св. о. Мяколая, відбулася в 
неділю, дня 14 лютого в цср-
ковній залі. Було так перепов-
иено, що не можна було знайти 
місця стояти, не то сидіти. 
Лише завдяки о. Ігуменові."при-
містився я близько сцени, що-
бн все бачити. Імпреза склада-
лася з двох байок, „Півника І 
курочки" та славнозвісної „Чер-
воноі Шапочки ". Звичайно, що 
для старших цс були лише 
спомини дитячих літ, але яка 
радість у дітей, не лише тих. 
що виступали, але й тих. що 
приглядалися! Бо подумати: 
діти власними силами потра-
пили дати імпрезу, потрапили 
бути вовками, але й стрільців 
мали, що дітей пильнували, й, 
коли потреба зайшла, вовка зі 
світу спрятали! Зокрема добре 
списалася в першій частині 
„курочка" а в другій „вовк", 
який виявив багато „акторсь-
коі" вправи! Драматичний Гур-
ток „Веселка", який веде пані 
Ярнмопнч. підготовив зокрема 
добру сценерію, а костюми ко-
штували исодну маму кілька 
неспаних ночей. Пані Помірно 
при піяні, п. Чижик зі скрнп-
кою гарно доповняли снмфо-
нічну частину імпрези. 

Народний Дім не сходить те- УВАГА! Ню Гсйіи-н, Бріджнирт, Гартфорд, Ансонія Й околиці', 
пер із тем розмов в Шікаґо Є В Сі'БОТУ, 6-го ВБГЕЗНН щ. . а Ню ГеАвепІ в Литовськик залі 
у нас доми Союзовнй і Сўмів- ИРЯ "ЧГЛ Грій,, заходом УкраіномюІ Піниюславиої Громади 
ський.` с менші приміщення, де 1 відбудеться 
льокусться „ Б е с і д а " , є д і м 1 ^ В Е Л И К И Й К О Н Ц Е Р Т ЧІ 
Американсько . Українського Oucponl арії, романси, твори Українських та Західио-Квроиеяюа-

му парляменті над західнім 
оборонним пактом, ситуація 
нового уряду Шельби в Іта-
лії, ситуація в Ірані, ситуація 
в Суезі, може й справа Трі-
ссту — все це пробні камені 
дальших міжнародних нас-
троїв і дій під кутом закріп-
леиня і поглиблення ДПОИО-
ділу світу. В самій Америці, 
судячи вже тепер по комен-
тарях преси, протнкомуніс-
тичні настрої ще скріплюють, 
с я : Згода Доллеса , зроблена 
під натиском Франції, щоб го-
ловний винуватець Корейсь-
кої війна, СССР. був одним 
із „господарів" мирової кон-
ференції про Корею, а й без -
поссредній агресор, червоний 
Китай, був запрошений туди 
нарівні з нападеною Кореєю, 
— розпалила гострі й палкі 
дебати. А тим часом для 
всіх поневолених Совстами 
народів надалі залшпасть-
сн найважливішим питай-
н я : скільки таких „берлінсь-

кнх лекцій" треба ще. щ о б у 
Вашингтоні, Лондоні, Парижі 
і всіх столицях вільного світу 
керівні чтшники прийшли д о 
висновку, щ о тільки знищсн-
ня силою московського цент-
ру овітової зарази може вста-
новитн дійсний мир у світі?! 
Бо тільки такий висновок ви-
правдав би мандрівку д о 
Берліну — для заспокоєння 
свосї цікавостн про дійсне 
обличчя Москви. 

Шошта УНСоюзу 
Ю. Л., Нотокет, Р. АЙл. — 

Пишете, що Ви вплатнлн за 
6 місяців $ 18.S0 до УНСоюзу 
за забезпечення, з якого тепер 
резиґнуете, І домагаєтеся перс-
дания Ваших вкладок на На-
родний Фонд. Високо оцінюючи 
Ваше бажання збільшити На-
родний Фонд, але жалуємо, що 
цієї суми не можемо передати 
на Народний Фонд, бо це було 
б протизаконне. Вашими вклад-
камн Союз оплатив посмертні 
запомоги по таких гленах, які 
померли перед роком членства 
і не мали нагоди оплатити 
більшої суми вкладкамќ. Вірн-
мо. що Ви як справжній патрі-
от. здобудетеся ще на кілька 
долярів. щоб дати від себе на 
Народний Фонд. 

Г. Гермам. 

Читайте українські я — н і 
Ш газета, бо часте читання 

веде до просвіти, а просвіта 
— це сялаі 

Українська Вільна Академія 
Ниўк у США 11 К Welt 26 St., 

New York. N. Y. 
ІІАУКОВК ЗАСІДАННЯ 

В суботу, 'і 7-го лютого 1864, 
о в год. ЗО хв. в приміщенні 
УВАН у США відбудеться за-
сідання ЛітературозішвчоІ Сек-
ціі УВАН у США. 

Доповідь зробить проф. П. 
Одарчгпко — „Шевчміко і Пе` 
ік`пславськяй Трактат". 

Вхід вільний. 
Керівництво Секції. 

‚ M T U t m u u v n n i n i i n m i i n i i n n n i n u u i n n m n i i i i n i n i r 

Ќлюбу, є церковні валі 
Та всстаки, всі вони не мо-

жуть заступити Народного До-
му, їгкий був би покровителем 
всіх україиціи в Шікаґо, а не 
окремих збірнот світського чи 
церковного характеру. Оргаиі-
зація „Самопоміч" склќќала в 
тій справі наради, У висліді л-
ких сттюрено зародок у формі 
Тимчасового Комітету, що мас 
в тій справі діяти. 

Незалежно від цього, з Іяі-
цілтнвн 220-го відділу УНСою-
зу постав на Савт-Сайді в ра-
й'оні Палайка і 50-та вулиця 
рівиож Комітет Народного До-
му, який мас розв'язати те пи-
тання для савтсайдських укра-
Іиців, яким на „північ" за да-
лско! 

ШонеділміІ виклади влашто-
вус у нас вперто і послідовно 
Українська Учительська Гро-
мада в „Українській Бесіді". 
Для інформації хочу подати, 
що були в нас такі інтересні 
виклади, як: Перший Україн-
ський Науковий З'їзд в Амерн-
ці — проф. Ілля Внтановнч. 
Переяславський договір - проф. 
Маркіян Терлецькнй; Мораль-
ний стан сучасної молоді - -
проф. Осип Левицькнй; Межі 
України — проф. Павло Ба-
бяк; Соціяльва І політична 
концепція ' Вячеслава Липни-
сьќого проф. Пасіка. 

По відчитах є висвітлювані 
фільми для старших і дітей. 
Ловецько - Рибацьке Това-
рнство, що придбало новий 
800-доляровнй фільмовий апа-
рат і прожектор, дбає про філь-
ми і іх висвітлювання. 

них класиків, народні, жартіалшпі пісні 
Початок о 7-ІЙ ѓод. вечора. 

й дуети. 

. ^ р - ^ - ^ ч шйг-щр-чщгщш — 'Wt' 

І Увага! Вунсакет, Р̂  Ай.,і ОЙОЛЙЦИ Увага! 
У К Р А Ї Н С Ь К А ПРАВОСЛАВНА ПАРАФІЯ 

СВ. АРХСҐР. МИХАХЛА 
—— - влаштовує 

ЗАЛУСТНУ ЗАБАВУ 
в наділю, 28-го лютого 1954 p., 

В НАРАФШЛЬНШ ЗАЛІ — 74 ГЕРРИС КІНІК) 
Заля відчиненії від 2-ої год. попол. 

Оркестри від 4-ої год. 
На це останнє парафіяльне підприємство перед Вели-

ким Постом запрошуѓ, все українське дооколичне грома-
дянство та ручнть, шо прн добрій музиці, веселому това-
рнстві й смачному буфеті гарно забавитесь... 

Пврафіяльний Комѓѓет. і 
І б І И ( І М И і і І И М І Н І І М Я 

itJtr У В А Г А ! ! 
Ч І И П И И О И І М М И 

У В А Г А ! `Ї$%ЌЇЃ 
Субота, 27. лютого 1954, год. 7:00—7:30 веч. 

Слухайте Української Радіопередачі 
з радіовисіільні VVSOU (Voice of Seton Hall Univcr-

sity), So. Orange, N. J., на хвилях 89,5 F.M., 
присвяченої 40-річчю висту'пу Леііону УСС. 

В програмі: доповідь-спомин от. УСС Д-ра Ни-
кнг}юра Гірника та стрілецькі пісні. 

^ W W S A W W W A ^ ^ f t ^ W W ^ W r t W W W A W ^ W W W W M W W W 

ТРАДИЦІЙНІ ВЕЧЕРНИЦІ 
ЧЕРВОНОЇ КАЛИНИ 

відбудуться 

дня 27. лютогоѓ в суботу iv,p., 
в зялі 

MANHATTAN PLAZA, 
06-68 East 4th Street в Ню Порќу. 
Буфет у заряді Вп. Пань. 

Оркестре В. БОСОГО. 
Запрошення, разом з картами вступу, дістати можна в яиі вечерниць при касі, пе-

ред вечерннцями в книгарнях: „Арка", 48 Е. 7. вул., „Еко". М5 - , 2-га Евеню; „Говерля", 
41 Е. 7 вул.; В. Магуна, 109 Е. 8 вул.; „Сурма". 11 Е. 7 вул.. „Наш Базар". 77 Е. 7 вул. 

На чнсланні запити в справі одягу, зазиачусмо, що валений одяг ие овов'язус. 

Комуніќлт Ділового Комітету: 
Через коректорський недогляд пропущено п тпияпояу и(гпуску вапрошвяь прізвище ` j 

Вп. П. Іванни ШепаровичевоІ. постійної учасниці Комітету Пань Вечерниць Червоної Ќа 
лини у Львові, опісля і в Ню Иорку; неправильно теж податі іи'я Вп. П. Софії Гринспн 
чевоі. за що просимо їх вибачення. 

І 
І Увага! Джерзи Ситі й Околиця! 

ЗАПРОШУЄМО ДІТВОРУ І СТАРШИХ 
па 

ВЕЛИКУ ДИТЯЧУ МАСКАРАДУ 
в неділю, 28-го лютого 1954 p., 

В ЗАЛІ У. Н. ДОМУ, 183 ФЛІТ СТ., ДЖЕРЗІ СИП, Н. ДЖ. 
Початок о год. 3-ій попол. Багата і цікава програма! 

Гніздо Новачок прн Пластовій С`таниці в Дж. С'. 

' ^ ^ ^ ^ A A t f ^ % ^ ^ A A ^ ^ A r ^ V ^ ^ ^ ^ ^ ^ M V W ^ W ^ ^ ^ ^ ^ ^ A A r V ^ ^ ^ " 
УКРАЇНСЬКЕ Т-ВО „ДНІСТЕР" ВІДД. 361 УИС РАЗОМ З ОБ'ЄДНАН-

НЯМ УКРАЇНСЬКИХ ЖІНОЧИХ ОРГАНІЗАЦІЇ! АМЕРИКИ 
влаштовують 

В СУБОТУ, 27-го ЛЮТОГО 1954 Р. 

ВИШЇИВИА5ИИ ЗАПУСГНИЙ БАЛЬ 
в обох залях Українського Народного Дому в Ню Норку 

під ч. 140-142 SECOND AVENUE, NEW YORK CITY 
Під час балю відбудуться два конкурси а саме: 

1) За найкращу вечорову сукню. 
2) За найкращу вишивану сукню або блюзќу. 

До танців пригравати будуть дві оркестри п. Козака та н. Осерсдчука, 
Танці від 9. ѓод, вечора до 5̂  год. ранку. 

В суботу, 27-го лютого, остпнній день Карнавалу. Всі до свого нд свій рідний вн-
ишппнип блль. — Добрий та смачний буфет у гміряді Вп. Пань. Стрій довільний. Ви-
шнвки необов'язкові. — ВСТУП 5Ь50. 

^ V W W W V M W V V H W W S W W W W V S W W W W V W W V W H W W W W W f ^ ' W f ^ r ^ r # # r w # # f t r W f r M M ^ ' 
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о р л ц а 
Help Wanted—Male 

К О С М Е Т И К 
та до втинавші волосся. 

Досвідчений. 
Добра нагода. 

SAM REISS HAIRSTYLISTS 
8 East 36th St.. New York City 

І П Р А Ц Я Џ 
HELP WANTED—FEMALE 

ОПЕРЕПТОРКН 
Досвідчені в шитті на машинах. 
Стала праця, добра платня, 
платні вакації й свята. 

A. A S. Trani Sportswear, Inc. 
425 — 13th SL, Union City 

ОПЕРЕИТОРКИ 
до машин Single needle, Merrow, 

ZIR 2ад. Тільки досвідчені. 
Стала гграця. 

REFLEX FOUNDATIONS' 
1'цЧ fi9th St.. Gutenberg, N. J. 

Un. 5-4997 

ZI6-ZAG 
машннові оперейторки, 

також до звичайних машин 
та до прасування. 

AUDREY EMBROIDERY 
82Г. Ifith St., Union City, N. J. 

ЖІНКИ 
ДО ЧИЩЕННЯ 

Голоснтнсь Room 210 
15-25 Whitehall Street 

New York City 
її будні 3 до 5 P.M. 

a MOVRO A TRUCKING 
УКРАЇНСЬКЕ ПЕРЕВОЗОВІ 

БЮРО 
Перевожусмо в Ню Иорку та 
околицях, а тахож а дальшу 
віддаль. Тая. Ню Иорк — CAnal 
8-7567 п. Микола — Ню Джерзі 
— ESsex 4-6954 рано або веч. 
99 Elmwood Eve., Irvtafton. N. J. 

^"Ч"Я" 
БУДІВНИЧІ 

ПРОДАЖ БІЛЕТІВ НА ЮВІЛЕЙНИЙ 
ФЕСТИВАЛЬ УНС 

(Дня 16-го травня 1954 в Карнеѓ! Голл). 

Квитки на імпрезу з нагоди 
60-річчя Українського Народно-
го Союзу 16. травня б. р. в 
Carnegie Hall можна набути в 
секретарів відділів, а саме: 
Відділ: 

5 PAUL BARNYCH 
23-90 — 29th St., 

Astoria, L. I., N. Y. 

8 VVASYL MANDZIJ 
70 Chestnut St., 

Yonkers, N. Y. 
25 J. GIBAYLO-GIBBONS 

83 Grand Street, 
Jersey City, N. J. 

27 OSTAP OLESNICKY 
228 Peshlne Avenue, 

Newark, N. J. 
60 MICHAEL LYKTEY 

35-10 — 35th Street. 
Astoria, L. I.. N. Y. 

97 WILLIAM TABACHUK 
188 Норд. Avenue, 

P a s s a t N. J. 
117 SEMEN KUCHMA 

214 East 10th Street, 
New York, N. Y. 

130 H. LUCHANKO 
257 East 2nd Street, 

New York, N. Y. 

155 M. CHUMER 
343 Laurie Street, 

Perth Amboy, N. J. 

І5Я J. PAWCHAK 
101 South 1st Street, 

Brooklyn, N. Y. 

M O V I E 

УКРАЇНСЬКА БУДІВЕЛЬНА 
КОМПАНІЯ 

Будўемо виключно для украін-
ців по цілій Америці. Масте бу-
дівольну проблему? Кличте в а с 

Школа, Церква, Нар. Дома 
та інші проектќ. Головний Інж. 
В. Сімянцеа. Просимо вам па-
сати: 
UKRAINIAN CONSTRUCTION Co. 
99 Elmwood Ave . Irvinctoo. N. J. 

Т і л ь к и 
СЬОГОДНІ й ЗАВТРА! 

FIVE FINGERS 
.Музичний драматичний фільм, 
що представляє шпигунську 
сітку сьогоднішньої Европи. 

AMERICAN THEATRE 
3rd Street bet. Aves. В А С 

New York City 

КУРСИ — НАУКА 

e Business Opportunity a 
МОДЕРНИЙ БУДИНОК 

пря гайвеї. 
35 миль від Ню Порќу. З'А ак-
рів, 7-кімн. дім, надасться на 
("інѓшеѓ̀  або денний табор. 

$25.000. 
Moamouth Junction 7-4934 

Printing. Shop 4 ОгееШіц Card! 
Store, чудова я$года для спіль-
ників поліпшити умовний жит-
тя. Рухлива дільниця, добрий 
дохід — легко до побільшенн}і. 
Ціна на скорий продаж! 

2391 2nd Ave., NYC 
AT 9 3 1 1 2 

В Ню Иорку дня 2-го березня 
1954 р. розпочнеться 

Авдиторннй Курс 
ТЕХНІЧНОГО КРЕСЛЕННЯ 

і читання Технічних Рисунків. 
Зголошення приймають: кни-
гарня, „Говерля" і Др. Р. Го-
ліят. 442 Е. 6th St. N.Y.C. Для 
провінції заочне навчання. 

Eng. К. CERKEWYCH, 
350 Grove St., Jersey City, N. J. 

Tel : DE. 2 0741 

171 STELLA RYAN 
88 Terrace Avenue, 

Jersey City, N. J. 
160M. KOSTYSHYN 

145-02 Liberty Avenue. 
Jamaica, N. Y. 

194 Dr. Y. PADOCH 
33 Hillside Avenue, 

Mahwah, N. J. 

200 STEPHEN SH1PKA 
127-28 — 102nd Road, 

Richmond НШ, L. I., N. Y. 
204 WASYL HASIY 

527-9 East 12th Street, 
New York, N. Y. 

281 L. BACHYNSKY 
46 Washington Parkway, 

Bayonne, N. J. 
293 Mrs. M. DEMYDCHUK 

416 — 17th Street, 
Brooklyn, N. Y. 

361 PETER KUCHMA 
95 East 7th Street, 

New York, N. Y. 
371 J. BARANIUK 

159 Melrose Avenue, 
Irvington, N. J. 

455 Mrs. M. BLYZNAK 
318 East 6th Street, 

New York, N. Y. 
Рівнож в крамницях: 

ARKA, 48 E. 7th St., New York, 
SURMA, II E. 7th St., New York, 
EKO, 145 Second Ave., N. Y. C. 
VARIETY BAZAAR, 91 Mercer 

St., Newark, N. J. 
SVOBODA 

83 Grand Street, 
Jersey CHy, N. J. 

ЦІНИ місць: Льожі $З—$2.40, 
партер $2.40, 1-ий бальноќ $1.80. 
2-ий бальков $1.50. 

Замовлення на білети про-
ситься надсилати з належнті-
стю. 

Вступайте в глени 
УНСоюзу! 

MISCELLANEOUS 

УКРАЇНСЬКА ФАБРИКА 
матраців І „студіо ковчів" 
Ваготовлясмо покривала на 

меблі. 
М. KOCHMAN 

67 Wagner PL, Irvfneton, N. J. 

ГОСПОДАРСТВО УКРАЇНИ 'В СИСТЕМІ 
СССР 

(Інж. Андрій Качор — „Госпо-
днрство Ўкраїќн в системі СС-
СР" (На тлі четвертої п'ятн-
річкн), ѓтор. 128, Вінніпег, 1953. 

. В и д . КУК.) 

В 1953 році вийшла з друку 
книжка нашого економіста інж. 
А. Качора, що своєю темати-
кою вносить багато світла на 
т. зв. большевицькі п'ятирічки. 
або, як це{ зветься в їх офіці-
яльній термінології: „п'ятирічні 
пляин відбудови й розбудови 
народнього господарства СС-
СР'. 

Щорічними звітами з цих 
п'ятирічок, як відомо, больше-
вики оперують як засобом сао-
сі зручної пропаганди, подаю-
чи для своїх уярмлених наро-
дів, і ще більше для своїх при-
хильннків закордоном, спритно 
спрепароаані цифри росту, роз-
будови господарства „країни 
диктатури пролетаріату". 

Автор взявся за дуже важку, 
а разом із тим за дуже вдячну 
тему проаналізувати і виясни-
ти правдиву мету цих п'ятирі-
чок, розшифрувати перед оаі-
том большевицьку брехню про 
невпинний ріст усякої продук-
ціі. яка скоро „дожене і пере-
жене Америку", про щасливе 
життя пролетарів, про розквіт 
підяремиих республік і т. д. 
без кінця 

Тема тяжка, бо для П авалі-
зи треба було пильно слідку-
вати за большевицькою пре-
сою, статистичною літерату-
рою. офіційними і припадковн-
мн цифровими звідомленнямм. 
Треба було зібрати і простуді-
юватн різні матеріяли з подіб-
ною тематикою, що вийшли по 
цей бік залізної заслони. А 
вдячна ця тема тому, що вона 
розкриває перед вільним світам 
і перед задурманеними тут різ-
иими симпатинами цієї грізної 
системи П фаль-облуду , а ао-
крема нелюдську експлуатацію 
поневолених нею народів, а в 
тому числі н України. 

Інж. А. Качор мав терпелн-
вість і завзятість написати 
цю корисну для вільного світу 
працю. Йому пощастило різ-
ннмн порівняльними цифрами, 
чи процентами самих же екс-
плуататорів доказати, що всі ̀ оті 
їх пляин, їх виконання і пере-
виконання, та оте „щасливе й 
веселе життя" пролетарів і 
„торжество демократіЃ' — це 
ке що інше, як миляиі баньки, 
які пускається для наївних 
закордон. А насправді, ці ѓѓя-

pWlWriWr-tr^-4W^T-n-t^t-4^KHi-^^^ іц ч ш 

В А К А Ц І Ї 

Miami, F lo r ida 
Маємо кімнати до ввивану. 

.Місячно або тижнево. 
Пишіть або їдьте просто до: 

Mr. 4 Mrs. М. SZPAK 
257 N. Е. 17th Terrace. Miami 32, 

Plorida. — Phone 82-2692 

Замість квітів на могилу 
бл. п. Никифора Гаврилюка 

б. старшини Української Галицької Армії та Директора По-
вітового Союзу Українських Кооператив у ХодоровІ, 

складаємо на допомогу українським воєнним інвалідам 
суму 15 дол. 

С О X А Н II 

„НАТАЛКА ПОЛТАВКА" ЦІЛА ОПЕРА, 
^ _ авропейське видання 33 RPM. (б) "вя 
sc ч ' Г̀ч 511-20 а гарнім європейськім альбомі а фотс-
С^- -Si 1 зннмкамн артистів 78 RPM (17) цяатЬмш 

ЗаЃ Ш J $16.00. Ограничеянв запас Замовляйте: 
^ Р % Щ У FOREIGN RECORD EXCHANGE 
2210 W. Cftteago Атеаиа Chicago 22, PL, UAA. 

НАЙНОВІШІ УКРАЇНСЬКІ ПЛАТІВКИ 1 
ВИДАННЯ СУРМИ. 8 

1. Дівчино Моя Переаславко, міш. хор і оркестра. g 
Пущу коня, міш. хор і оркестра. Г. Веріовка Дир. g 

2. Козака Несуть, хор Думка і оркестра. В 
За Річкою за Дуиасм, хор Думка і орк. А. Сорока дир. g 

3. Ой, ти ковалю, українська народня пісня, хор. 
Журило, танець, Укр. Народні Інструменти. 

4. Там де ятріяь. Ой у полі вітер в і с Дует і оркестра. 
в. Взяв бн я бандуру. Реве та стогне, хор Бандуристів. 
7. Великдень ч. І 1 II. Резурекція, трад. відправа і Гаілки. 
9. Туман хвилями лягає, з опери Утоплена. Хор з оркест. 

10. Забіліли білі сніги, Бандуристи, ч. І і II. 
11. Де згода в родині, хор. Я дівчина Наталка, 3 . Гайдай. 
12 Ой, з під дуба зеленого. Ой на горі та сухий дубиќ. 
13. Розпрягайте хлопці коні. Гей ну хлопці, хор і оркест. 
14. Дума про Марусю Богуодавку. Бандурист Штокалко. 

ВСІ ПОВНІШ (14 платівок) за 10 доларів. 
Якщо б вн хотіли одну чи дві інші платівки як вище 

зазначено прошу написати 1 ми радо заміняємо. 
О П Е Ц І Я Л Ь И А О Ф Е Р Т А 

Ціла опера НАТАЛКА ПОЛТАВКА на ЛонЃ Плейінґ пла-
тівках і альбом за $11.00 з пересилкою. 

Р І З Н Е 
12 Платівок до танцю, оркестра СНІГУ'РА $9.00 
12 Платівок до танців АВРАМЕНКА . . 9 00 

6 Нових ПОВСТАНСЬКИХ платівок — Бандуристи 
Ганушевського 
Жадайте повний Каталог Українських Платівок. По-

трібно розпродавше на платівки. Пишіть: 

SURMA, It East 7th Street, New York 3, N. Y. 

УВАГА! 
ДО ВСГХ МОЃХ КЛІЄНТІВ БУВШИХ 

І МАЙБУТНІХ! 
Повідомляю, що пюдеино — від 9 години ранку 

і до 9 години вечора — буду виповнювати 
податкові звіти (ШКОМ-ТЕКС) 

в своїм бюрі, що міститься в фотографічному за-
веденні, адреса: 34 Іст 7 вулиця. 

Крім цього виповнюю всі зголошеяия чужинців, дружи 
аа другі гврожвмські папера, афідавіти 1 т.д. та полагоджую 
всілякі асекураційиі I швтарівльиі справи та переклади. 

НОТАРШЛЬНЕ БЮРО 
О Л Я Р Е Д Ч У К 

34 Е. 7th Street, New York З, N. Y.—Phone AL. 4-2763 

У. A. C. T. „ЛЕВИ" В ППКАҐО 
повідомляє, що 

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
членів, відбудуться 

В НЕДІЛЮ, 28-го ЛЮТОГО 1954 Р. 
у власній домівці прн 2408 W. Chicago Ave. 

о год. 4:30 иопол., із звичайним порядком нарад. 
ЗА УПРАВУ Т-ВА 

Красивќ Іван, голова; Грнцай Петро, секретар, 

i l l i n i l l l l l l l l T M I I l H T M T I I l I I t l t l T l I T T t l T t t ^ 

тирічкн — це гоіяяи не тільки 
лля визиску робітника ft селя-
иина. не тільки, для найрафі-
нованішоі експлуатації підкорс-
ноі країни — а головно пллнн 
ќа повну асяміляцію-русифіка-
цію того чи іншого народу для 
своїх чисто імперіалістичних 
російських цілей. 

Не треба забувати, що всі 
оці п'ятирічні пляин вимагали 
масу робочої сала. Ц ю салу 
Оольшеаикн набирали поряд-
ком спеціяльноі „мобілізації", 
що теж в офіційній терміноло-
гіі звалась „очередаая чистка 
не благо належного елем ситу" і 
усування порогів народу, сабо-
тажннків, підрнвачів пляиу 1 т. 
п. Найбільше такі „мобілізації" 
переводилися а Україні 1 пля-
ни виконувалися в більшості 
українськими я є в і л ь ннками. 
Шкода, що Інж. Качор не міг 
подати при цифрах тої чи 1н-
шої продукції ще й цифри її 
ннконувачів — малоплатннх і 
дармових яевільників, та скіль-
кн їх при цих працях загину-
ло. Тоді наглядно видно бу-
ло б кошт цієї продукції! На 
жаль, большевнки цю статистн-
ку від світу і від самих не-
вільників своїх пильно хова-
ють. Та господарська сксплуа-
тація України, 1 повне зубо-
жіння українського робітника 
та колгоспника в книжці Качо-
ра доведені, хоч ях не стара-
лися большевнки заховати це 
при допомозі свосі статистики. 

Подасмо зміст головних пн-
тань, порушених у книжці. Ча-
стина 1. Головні етапи москов-
сько-большевяцьхоі політики в 
Україні (напрямні економічної 
політики воєнного комўунізму). 
Чому Україна проголошена о-
кремою державою. Щ о таке 
НЕП, „українізація" та їх лік-
відація. Чому родилися і ро-
дяться „вороги народу". Як на 
ділі є з т. зв. республіками в 
СССР. Торжество радянської 
демократії — це московський 
терор, імперіялізм і т. д. Часѓ. 
2. Що таке держпляк, іг`ятн-
річкн та як їх заведено. Час. 3. 
Втрати населення і знищення 
народнього господарства Укра-
їнн підчас останньої війни. 
Част. 4. Сільське господарст-
во України, його роля і четвер-
та п'ятирічка в СССР (стан го-
сподаротва до б о л ь ш е в я к і в , 
большеанцькі „реформи", Неп, 
колектнвЬація, анелід колеќги-
візаціі, зменшення продукції, 
забезпечення збіжжям українсь-
І(ого населення і держави. У-
`краінське збіжися і ліс на екс-
порт. Нова форма закріпощея-
ня по другій світовій війні. 
Част. б. Промисл України на 
тлі четвертої п'ятирічки. У тій 
чаетиві маємо иачеркневі: 
Шляхи розвитку української 
промисловості?. Вугляна база 

. України. Залізна руда України 
І і інші родовища. Промислова 

політика СССР щодо України. 
Нові вапляновоні промислові 
споруди. Досягнення останньої 
п'ятирічки в промисловості. 

Част. в. Комунікація України ї 
її роля а СССР. Тут автор на-
черкнув стан усіх родів кому-
нікаціі та вказав на їх иедолі-
ки. Част. 7. Торгівля і бюджет 
УССР. У цій частині найбільш 
яскраво показало колоніальний 
визиск України московською 
метрополією у таких розділах: 
Торгівля на службі держави, а 
це громадянства. Монопольна 
торгівля і колоніальні зиски. 
Закордонн`а` торгівля. Місце У` 
країни в СССР і в бюджеті 
СССР. Каліталовкладаиня чат-. 
пертої п'ятирічки і Україна. В 
останній 8-МІЙ частині автор 
начеркіѓўв максівсько-ленінську 
філософію про державу і на 
тому тлі показав: Як „робітня-
ча" держааа „опікусться" ро-
бітникамя, які заробітні платні 
робітників і спроможність куп-
на в СССР, ях робітник в СС-
СР мас право на працю, Кон-
центраційні табори, і ях забез-
печено населення СССР реча-
мн першої потреби. На закін-
ченяя подані дуже влучні ви-
сновки автора 1 джерела, на 
яких спирався автор при пн-
санні цієї праці. 

Оце в скороченні зміст ціка-
вої киижхн, що на 128 сторін-
ках подас матсрял в легкій 
формі. Шкода лише, що в 
книжці не подано хоч змісту в 
англійській мові, рівнож для 
таких праць годилося б дати 
поруч українського заголовку 
книжки ще ft англійський, но 
кажу вже про коротке резюме' 
англійською мовою. Тим то ft 
способом княжќа скорше по-
трапнла б д о тих кіл у вільно-
му світі, які систему СССР 
студіюють. Одначе це вже хи-
би видавця, а на ааторк і їх 
можна б прн другому виданні 
справити. Варто було б поду-
матн взагалі над перекладом 
цієї к н и ж к и на англійську 
мову. . . 

Іяж. М. Б-ий. 

Найдуть Працю! 
Ўар. Грек. Кат. Парафія Преч. 

Діти Марії в Мікіз Ране, Па. 
пошукує 

доброго дяковчителя! 
Диригента хору, учителя днтя-
чоі школи. Відповідна місячна 
платня і гарне безплатне мсш-
кання. Голоснтнся на адресу: 

ST. MARY'S UKRAINIAN 
OR. CATH. CHURCH 

116 Ella Street 
McKees Rocks, Pa. 

Р О З Ш У К И 
Пошукую знайому НАДПО ГА-
Л Ш , яка жила в Німеччині, в 
Таборі Всрхтесґаден і виїхала 
до Англії. Хто знав бн про неї, 
прошу ласкаво писати на мою 
адресу: 

FEDOR BILYK 
1230 Main St., WUIimantic, Conn. 

Я. M. ҐЕРУСИ! 
Непоправні! 

Щиро здоровлю. 
Л. К. — Канада 

LOTS-FOR SALE 
ОГЛЯНЬТЕ, ЩОБ ПОВІРИТИ! 
Flushine L. І. Площа на продаж 
80x100. Мешканева дільниця. 
Вагато місця Щоб збудувати 
гарний дім, 'тепер площа. має 
город, відкритий к о м и н о к , 
дім, і дім на. схов, 8 овоч, де-
рев, різні цвітн; корчі й інш. 
Ціла площа оѓорожена. $12,000. 

Власник Flusbing 3-7217 

REAL ESTATE 

Rye. West Co. 
(Soundview Ave.) околиця Rye-
wood Country Club 2 — доми 
збудовані в стилі, 3 спальні, З у2 
лазннчки, пари, підлоги, 22" 
"Themopane" вікна, вен. засло-
нн, електр. кухня, сосновий ісабі-
нет, олив, парове огрівання, від-
крігга веранда,' прикр. гараж. 
S26.500. Будівничий Valentine 
Petro — Lu. 8-82Я. 

МАРІЯ КІЩАК пошукує брата 
ШАНА КУЩАКА, який перебу-
вав в Австрії та знайомих з с. 
Дубаневичі, п. Рудќи. Загранич-
ні часописи прошу про перед-
рук. Відомості про них прошу 
слати на адресу: Maria Kistchak, 
906 Reddick St., Mishawaka, Ind. 

Р І З Н Е 

ЗОЛОТОВЕРХИЙ КИЇВ 
Багатоілюстрована (понад 600 ілюстрацій) книга про,етог 

лицю України вийде друком в 1954 році в 12-ти зошитах жут^ 
пального формату. 

В текстову частину (українською мовою) входять розділи: 
1. Велнкокиявснй Київ Х - Х Ш століть; 2. Київ за переходової 
доба — XIV-XVI ст.; 3. Гетьмансько-козацька доба Києва; 4. 
Київ в ХТХ ft XX столѓѓѓах; 5-ий розділ вміщує англійський 
текст. 

Український текст ілюстровано історичними плинами Києва, 
рисунками плинів й розрізів головніших будов, їх деталів, світ-
лннамн інтер'єрів, видатніших зразків мистецьких творів та ар-
тнстнчного ремісництва столиці впродовж століть. 

6, 7, 8, 9, 10, 11 і 12 зошити книги- складаються з альбому 
ілюстрацій (переважна більшість з них розмірами на цілу сторін-
ку). В альбомі 400 ілюстрацій. В кінці книги подасться реєстр 
імен та географічних місцевостей, літературні джерела С '`писок 
ілюстрацій. Книга написана ft ілюстрована Олексою Повстенком. 

В цьому виданні читач побачить репродукції з першорядних 
фотосвітлнк найвндатиішнх святинь українськ'ого народу: — ве-
лнчні храми св. Софії, Києво-Печерської Лаври, Київського Брат-
ства, Духовної Академії, Межигірського Спаса, Кирилівського й 
Вндубецького манастирів та багато інших. 

Вміщуються також ілюстрації чудових краєвидів столиці 
України, цілі архітектурні ансамблі, найкращі вулиці, площі, пар-
ки, мальовничі види Дніпра під Києвом та прекрасні околиці 
міста. 

Перший зошнт в якому вміщено: історичні відомості про 
Київ — вічне місто, великокняжий Київ, оборонні споруди на 
підступах до Києва в ГХ-ХП ст. і плянування Києва та головні-
ші його будови за княжих часів й 20 ілюстрацій вже вийшов з 
друку й висиласться передплатникам. 

В наступному зошиті видання, що вЖе друкується, вміщено 
розділ про церковну архітектуру великокняжого Києва. 

У М О В И П Е Р Е Д П Л АЛ` II: 
За повиє видання (12 зошитів) — 8 американських долярів. 

Замовлення і гроші можна слати двома ратами — по 4 доляри. 
(друга рада - по одержанні шостого зошита) на адресу: 

ZOLOTOVERKHYI KYIV 
(Gold Topped Kiev) 

P. О. BOX 3284, WASHINGTON 10, D. C. 
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У ДОВГІ ЗИМОВІ ВЕЧОРИ, 
коли дощ або сніговіл затрв-
мують Вас у хаті, не потребу-
вте нудитися та зітхати за 
чарівними днями весни, бо 
прегарну українську природу 

Ви знайдете в великому 
романі 

ВАСИЛЯ ВАРЌИ 

‚РАЙ' 
Цей роман захопить Вашу у-
яву своєю фабулою та лю-
боввимя пригодами трьох пар 

героїв. 
Ціна тільки S3. 

Книжку можете купити в 
книгарнях або в Адміністра-
ціі „Свободи", присилаючи в 
листі $З. 

„ S V O B O D A " 
P.O. Box 348, Jersey City 3, N.J. 

ф В каиадівських політичних 
колах гадають, що після того, 
як Совстн мають атомову, а 
можливо й водневу, бомби, не-
мас причини скривати тайну 
атомовоі енергії, бо з того ви-
ходить більше шкоди як коряс-
ти. Канадійські вояки не знати-
муть, як боронитися на внпа-
док ВІЙНИ, а ЗДА, згідно з сао-
Ім законом, ке можуть внявн-
тн тайни атомової зброї. (През. 
Айзекгавер аніс проект зміни 
цього закону). 

џ Вибудовано нову машину, 
яка уможливить боротьбу про-
тн недуги пістряка. Ця-машина 
діс атомовою енергією, силою 
електронів, бомбардуючи піс-
тряка. Вона мас салу 50,000,000 
вольт і коштўе 200,000 доларів. 
Ці гроші дала Комісія Атомо-
вої Енергії. 

ф Фордгбжськиа університет 
у Ню Иорку пляиус розбудува-
тнся впродовж нвйближгих 10 
років коштом 8 мільйонів до-
лнрів. Вія робить це тому, щоб 
дати можність більшому числу 
студентів знайти місце в му-
pax своєї школи. За ці гроші 
маіоть вибудувати нові будиа-
ки, підвщцнти платні та збіль-
шита, допомогу студентам. 

Український Сальон 
КРАСИ 

Nita's Beauty Salon 
720 GROVE STREET, 

roVINOTON, N. J. 
ESsex S-9860 

U r 

Машинки до писання 
УКРАЇНСЬКІ И АНГЛІЙСЬКІ 

а подвійною азбукою 
(Українська ft Американська) 

НАЙКРАЩИХ МАРОК 

HANUSEY MUSIC CO. 
244 W. Girard Avenue 

Philadelphia 23, Pa. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ГАРТФОРД, КОНН. — Т-во 

„Гомін", відд- 12, повідомляє 
своїх членів, що річні загальні 
збори відбудуться в п'ятницю, 
26-го лютого ц.р., о год. 7-ій 
веч., в- домівці Укр. Амер. Го-
рожанського Ќлюбу при 53 
Whitmorc St. На зборах крім 
річних звітів і вибору нової У-
правн відбудеться також вибір 
заступника делегата на 23. Кон-
венцію УНСоюзу. — В. Луч-
кань предс; М. Кузьма, фін 
секр. 

Locust Valley — $13,900 
1 ^-поверх, дім з цегли, збудо-
ваний в стилЬ Дім на L. І. Ве-
лнкі 2 спальні, 26' вітальня, ко-
мийок, олив, "огрівання, сітки й 
інш. Бл. шкілгпляжі, комуніка-
цій. 

0 ^ 4 ^ 1 1 4 7 J 
F-I7 В Rm 830, ЃІ W 42 St. NYC 

Cressilff, N. J. 
Дім — 1 piKJprtfpHfi, велика нп-
ріжня площа! добре сусідство, 1 
бл. до автобусу і склепів. 2 по-
двійні розміром спальні на 1-му 
пов, Піддашшя,- повна довжина 
дому. А% С І . ' моргедж. Ціна 
$20,450. — Кликати власника 

EnKlewood.3-8fl50 — N. J. 

SEA CUFF, L I 523,500 
4-кімн. дім, 2 лазничкиі гараж 
на 2 авта. за ля до забав, нове 
олив, огрівання, нові мідяні во-
допроводи, велика площа, до-
гідне положе(іш(; близ. правосл. 
і рос. церков й іиш. 

JOHN McCRATE, Jr. 
Brown—Corner Elm. Sea Cliff 1.1. 

Glen Cove 4-3636 

t-
Посмертні Згадки 

ТЕОДОР ШЕРЕМЕТА, довго-
літігій член Т-ва ім. Б. Хмель-
ницького, відд. 158 УНСоюзу 
в Бруклниі, `О. И^ помер 28 
січня 1954 р. в 79 р. життя. 
Покійний родився в селі ГлІ-
бів, пов. Сиалат, Зах. УкроІ-
иа. До УНСоюзу вступив 1922 
р. Полишив В смутку дочку 
Теклю, синів Івана 1 Стефана, 
зятя, 2 невістки і 6 внуків. 
Похорон відбувся 1-го лютого 
з похоронного заведення до 
церкви Сош. св. Духа при у 
части родини, знайомих і чле-
нів Т-ва. Похоронений на 

. цвинтарі св. Івана у Меспет, 
и и. — в. и. п.: 

М. Баглай. 

ТОВАРИСТВО УКРАЇНСЬКИХ КООПЕРАТОРІВ 
ділиться сумною вісткою, що Член нашого 

Товариства 

бл. п. НИНИФОР ГАВРИЛКЖ, 
бувший директор Повітового Союзу Українських 
Кооператив у Ходорові і громадський діяч помер 
дня 20-го лютого 1954 p., в Нюарку, проживши 57 

Йків. Похорон відбувся у вівторок, 23-го лютого 
54, о год. 8:30 рано з похоронного заведення Лнт-

в Нюарку. 
Вічна Пому Пам'ять! 

Т-вр Українських Кооператорів в Ню Иорку. 

КАТЕРИНА ТКАЧ, довголітня 
члеииця Т-ва їм. Дм. Вітов-
ського, відд. 375 УНСоюзу і 
Фнладелфії, Па., померла 13 
лютого 1954. Покійна походи-
ла з с Татари, пов. Самбір, 
Зах. Україна. Була взірцевою 
члеяицею т ` тільки УНС, але 
також багатьох Інших Това 
риств. Поліппила п смутіс)' се-
стру Розалію з її Родиною. 
Похорон відбувся 17.11.1954. 
при участи родини, членів І 
знайомих. Тіло Покійної від-
проваджено на цвинтар на 
вічний спочинок. — В. їй II.: 

Грнмаляк, секр. 

ГРИГОРІЙ ГОНТА, член від-
ділу 324 УНСоюзу в Фнла-
дслфії, Па., помер нагло 17-го 
лютого 1954 р. Покійний по-
ходив зі села Ѓішла Пізнен-
ка, пов. Сќалат, Зах. Україна. 
Вія був в попередніх роках 
секретарем I предсідателем 
Т-ва „Мар", та Іятересувався 
громадськими справами. За-
лншнп в глнГ)окоиу смутку 
дружняў 2 синів І дочку. — 
В. И. П.! 

І. Струк, секр. 

ТАРЗАН, ч. S2S5. Знвяоклеи ня. 

— Антор лежить у підніж-
жа Каратору. он того вулька-
ну, — сказав Волтор. — Тіла 

своїх покіГіппх королів похо-
вали антореанці в огненній 
ямі. 

—Там лежить Антор, місто 
леволюдей, — казав він, хо`-
лн вони стояли на внутріш-
ньому краю внсокорівні. -щ- А 

і 

це велика долина, звана рів-
ииною левів, на якій коро-
лівськнй дім і шляхта анто-
рів відбували епос велике по-
люпаннн. 

$10,000—1U анр, 4 спальні, ві-
тальня, їдальня, кухня, лазнич-
ка, міська вода,`фронт, веранда, 
гараж, багато- інших будинків, 
паров. огрівання, близ. Short 
Line автобуау. -Charles MocHer, 
230 Е. Crescent Ауе^ Ramsey, N.J. 
Phone: Ramsej9 .0192. 

EAST ORANOE,- N.J. — власник 
виїжджає на Флориду, мусить 
продати зі стратою. 7 великих 
ясних кімнат, pel удогідиенна: 
подвійний гараж, вел. площа, 
дерева; блнз. пуб. і параф. 
шкіл, церкоа.. всіх комунікацій 
й інш. ORange 2-8607. 

MISCCLtANEOUS 
CHuNCHlLLAS 

продаж зі стратою — 3 пари ви-
сокоякісннх І випробуваних сам-
ців. Тільки $1,250 з клітками 
й іяші. Кликати: 

HUBBARD 7-6222 — N. J. 
або пишіть Вбк F-I0-A — Rm. 
830, 11 Wett 49nd St., N. Y. C 

47th, 145 - іў . Timei Sq. 
Св'^5^300 

НОТБД. AMERICA 
Відновлений, відмальований, 
великі кімнати, прнват. лаз-
ничкн, тушї,' ,ипіфя. подвійні 
ліжка, кухні;, холодільннки, 
радіо, телевізія, телеф. у всіх 
кімнатах та- повна обслуга. 

$ ї в тижнево за 2 особи. 

Fourth Avey75v Cor. 10. Str. 
Allan-Charles,ЯоіеІ. До винайму 
умебльовані кімнати. Маємо кім-
натн на одну особу. Побажані 
бизнесмени. $б тижнево й біль-
ше. Парове orpfB., туші, електр. 
огл. від понеділка ДО П'ЯТНИЦІ. 

ОН? 5-9511 

Оедерааиі І стенѓові 
ПОДАТКОВІ формулярі 

виповняють в бюрі 
BERNARD SEMEL 

R.E., Bus. A Insurance Broker 
247 Е. 77th St, New York CHy 

BU. 8-5033 

Ставайте членами Українського 
Народного Союзу, а тим самим 
І співвласниками п'ятнадцяти-
иівьаовового Союзового майна! 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Р Е В Н И К 

Обслуга чесна I найираща. 
Ц П Ш ПРЯСТУПШ. 

John Bunko 
UcenaeiJ nadertaktr 

А Міяітгг 

437 EAST 5ih STREET 

New York City 

REASONABLE PRICES 
Telepbooe: 6Rtmercy 7-7661. 

ПЕТРО ЯРЕМА 

В BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І, ОКОЛИЦЯ 

ІьОНт?ОЛа4ГяВИВ W f . 

до тшшйяш хаоовм 
Р Е Т Е Н ) А К Е М Ж 
129 EAST 7te STREET, 

NEW Y5IRK, N. Г, 
Tat; OHdaard 

% 


